

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 cts.

VIDA LOCAL

LA CAMPAÑA HIGIÉNICA

Consideraciones que deben tenerse en cuenta

La campaña sanitaria, cuya principal finalidad es higienizar la vivienda, tan rezagada en Sevilla, poniéndola en condiciones más humanas, persigue también el plausible objetivo de proporcionar ocupación a los obreros parados, aliviando la actual crisis de trabajo.

Oportunísima la iniciativa de la autoridad y levantados el pensamiento y la intención de la campaña. Para que sus resultados sean lo más fértiles posible, es preciso que en el desarrollo del plan, una vez puesto por obra, existan un perfecto tacto y un espíritu de igualdad, que eviten equivocadas interpretaciones y abusos que esterilizarían la noble empresa.

Útil consignar que esta campaña no se propone por sistema perjudicar la propiedad, aunque naturalmente vaya contra los propietarios que olvidaron las obligaciones que les correspondían en sus fincas; pero puede ocurrir que en la precipitación de las medidas ejecutorias y en el justo afán de remediar rápidamente un mal que viene de lejos, los buenos deseos de los higienizadores confundieran al propietario cuya voluntad está bien dispuesta a secundar el empeño, con los recios siempre a cuanto no se traduzca en su interés y privilegio particular.

Decimos esto porque en la práctica sucede con la comunicación hecha a dueños de inmuebles defectuosos de higiene, que en el plazo de cuarenta y ocho horas que les

LOLITA ASTOLFI

Los ilustres comediógrafos Serafín y Joaquín Álvarez Quintero han dedicado a la gentil y notable artista sevillana Lolita Astolfi el siguiente bellísimo soneto:

En el limpio rincón de un aposento, una guitarra, al parecer dormida, como por invisible mano herida

Y por virtud de misterioso aliento se transforma en mujer bella y pulida, y adquiere sangre y luz y gracia y vida, y rompe en armonioso movimiento.

Y su cuerpo gentil y menudito ya tiembla como mimbre ribereña, ya vuela como humano pajarito...

¡Oh, cuánto aroma en rosa tan pegajal, y cuánta sal en pomo tan chiquito. Y cuánto fuego en tan poquita leña.

Joaquín y Serafín Álvarez Quintero.

¡VIVA ESPAÑA!

España está de enhorabuena; su nombre suena hoy en todos los países entre las gentes buenas y sensatas por el gran discurso de su ministro Zulueta en la Sociedad de las Naciones sobre el desarme. ¡Que diferencia entre las palabras prudentes de este ministro y las de otros que las han soltado en su propio país, ultrajando a los pacifistas, llamándolos malos patriotas y traidores. La abolición de la guerra no puede ser solamente obra de ministros, aunque sean pensadores tan humanitarios como el ministro español, sino que todos los pueblos deben ayudar a su voluntad resuelta y decidida. Debe sonar un clamor poderoso en el mundo: ¡No y otra vez no! ¡Yo no tomo parte, de ninguna forma y manera, en una guerra nunca que cualquier mercachifle o boaterate patriótico quisiera armar!

¡Puede haber algo más noble que decir aquello públicamente y confirmarlo por su firma antes de que los mercaderes de sangre y huesos humanos hayan encendido la hoguera! ¡Fuera los ministros que quieren ser representantes de sus pueblos y tiran bulos diamantes contra los pacifistas. No sólo el pueblo suyo debe levantarse contra ellos, sino los pueblos de toda la tierra!

El ministro-presidente de Inglaterra, Mr. Lloyd, ha pasado varios años durante la guerra en el exilio por causa de su pacifismo. Ocho miembros del Gobierno actual de Inglaterra han tenido el valor de protestar también públicamente contra la guerra. En Inglaterra, en Francia y en Alemania hay muchos generales que pertenecen hoy a la jefatura del movimiento pacifista, porque se han convencido de que los medios modernos de la guerra son tan criminales que ningún caballero con sentido humano puede ocuparse de ellos. En España conocemos a dos generales, con cuya amistad me honro, don Agustín Luque y don Ricardo Burguete, que condenan la guerra por el estado de criminalidad a la que la tan llevada y traída. Además, la guerra ya no puede resolver ningún problema político en definitivo; al final no quedarán más que vencidos en el lado de los adversarios como también en el lado de todos los neutrals. Con el mismo entusiasmo que se ha escuchado el discurso del ministro Zulueta, se han celebrado las conferencias que ha dado el general Burguete en Hamburgo y en Londres.

Y ahora quiere un militar prusiano ofender y sentenciar a los pacifistas que han hecho suya la idea más noble, más humana y más salvadora de la humanidad! Qué ejemplo más alto han dado las mujeres de todos los países en Europa—también en España—protestando con sus nombres en los pliegos con muchos millones de firmas ante la Sociedad de Naciones contra la barbaridad de la guerra. Faltan principios de reconocida inutilidad como el que fué kromprinz en Alemania, para inspirar al pueblo nuevos alientos de heroicidad, y por eso se ven a los patriotas con escudo de hierro de toda vez que en el mundo, ofreciendo a aquel héroe de opereta la dignidad de la Presidencia de la República. Deshonrar la República y hablar mal de ella llaman estas gentes patriotismo, estos adulesores del antiguo socialista y librepensador, después escritor anticlerical y ahora rezador en la capilla del Papa, el clerico dictador latino.

El mérito del discurso del señor Zulueta no es que él haya expresado ante Europa unas ideas humanitarias suyas, sino que lo que él ha dicho es la exacta abstracción del ambiente de todo un gran país: de España, la que siente lo mismo en todas sus clases sociales, sin diferencia en los diversos partidos políticos; el primer país que ha hecho parte de su Constitución la apropiación de la guerra.

Los mismos españoles no han comprendido en gran parte la base trufada que se ha dado con esto para su porvenir. Debieran hacer comparaciones con otros países, sobre los cuales está amenazando todavía el azote de la guerra y los que, en vez de adelantarse, están atrazando moral y económicamente bajo la presión del canibalismo de un militarismo dictatorial. Si muchos españoles no se quejasen tan injustamente y tan resonante sobre las dificultades económicas de nuestro tiempo, que son iguales en todos los países y consecuencias del malísimo militarismo de los otros, y las que muchos achacan a la República, en

GOBIERNO CIVIL DEL DIA

Manifestaciones del gobernador, señor Sol Sánchez

Se ha solucionado el conflicto de los tranviarios

El gobernador civil de la provincia, señor Sol Sánchez, en su entrevista diaria con los representantes de la Prensa los hizo las siguientes manifestaciones en relación con el momento actual:

Dijo primeramente que, por fin, y previa petición escrita de vuelta al trabajo y de laboriosas gestiones que la Empresa facilitó a ruegos suyos, y quedando salvaguardado el principio de autoridad, se ha llegado a un arreglo entre los obreros y la Compañía de Tranvías, reanudándose el servicio esta misma tarde.

Sobre el acto de mañana de Acción Nacional en la plaza de toros : : : :

Prosiguió diciendo el señor Sol que mañana domingo se celebrará, entre otros actos, el de la plaza de toros, organizado por Acción Nacional, y aunque es norma de este pueblo el respeto mutuo a todas las ideas, ha llegado a su conocimiento que algunos elementos que no son, ciertamente, republicanos ni socialistas, pretenden alterarlo, y advierte que así como no pone dificultades y garantiza los actos de extrema izquierda, amparará éste con todo rigor, no ya por prestigio de la autoridad, sino por el buen nombre de la democracia sevillana.

Las Directivas del Colegio y del Centro farmacéuticos y la venta de específicos

Igualmente manifestó que habían visitado las Juntas directivas del Colegio y del Centro farmacéuticos para comunicarle que habiéndose prohibido la venta de específicos a los drogueros minoristas, y dándose cuenta de que a estos modestos comerciantes se les crea una difícil situación, han acordado encargar al inspector especial de Sanidad y a los subdelegados de Medicina que a su vez recojan, previo inventario, las cantidades de específicos que tengan estos minoristas, para adquirirlos en dichos Centros, facilitando ésta que ha agradecido y que supone que será aceptada.

El inspector especial de Sanidad a Ecija : : : :

Continuó diciendo la autoridad gubernativa que hoy se ha trasladado a Ecija el inspector especial de Sanidad y ya le ha comunicado que por las visitas de inspección realizadas puede asegurarse que se colocarán rápidamente todos los albañiles que en paro forzoso existan en dicha ciudad.

Ampliación de créditos para los labradores necesitados

Dijo asimismo que ha celebrado también una conferencia con el al-

calde de Ecija, el diputado a Cortes señor Crespo y con el director de la Caja Colaboradora, para ampliar el crédito que se le tiene concedido a aquel Ayuntamiento, a fin de facilitar recursos a los labradores necesitados.

Añadió que el próximo lunes se trasladará personalmente con el ingeniero de la Sección Agronómica a la mencionada ciudad para ver si puede resolverse el problema por lo que afecta a los obreros del campo.

El mitin comunista de mañana : : : : :

La autoridad gubernativa prosiguió su conversación con los informadores periodísticos significando que había autorizado el mitin comunista de mañana; pero en otro local que no sea el cine de la Universidad.

Dos huelgas en los pueblos

Finalmente dijo el gobernador a los reporteros que se había declarado la huelga de carácter pacífico en Villanueva de las Minas y Dos Hermanas.

Lentamente y normalidad. Día tranquilo. Ya las apariencias de tranquilidad satisfacen. Exigua, más vale así la crónica de sucesos locales. Fuera, también cierta latitud en los sacudimientos violentos. Tregua. La gente se va entrenando en esta atmósfera inquietadora y combativa. Todo es hacerse. El asunto de los tranvías, resuelto. Celebrámoslo.

La crisis francesa desarrollase con cierta dificultad. Painlevé desiste de formar Gobierno. Han sonado los nombres de los titulares de un posible Ministerio. Figura para el departamento de Presupuestos un M. Palmado. Un presupuesto con Palmado! Simbólica solución de la crisis. Naturalmente, la combina no prevalecerá.

Nuestra tarde parlamentaria consagrada a una buena parte a la ley de Prensa. Royo Villanova insiste en propugnar por la ley de 1888. Le hace coro Gil Robles. Y continúa adelante el proyecto de ley sobre el divorcio. Y hasta esta tarde, que habrá también sesión.

La expectación por el discurso de Lerroux sigue en crescendo. ¿Qué dirá? España entera prestará mañana los oídos.

Del Municipio

Manifestaciones del Alcalde

Sobre las inspecciones sanitarias : : : : :

El alcalde, señor La Bandera, hizo esta mañana a los periodistas las siguientes manifestaciones:

—Me ha visitado una representación de la Cámara de la Propiedad Urbana, hablándome sobre el reciente decreto relativo a inspecciones sanitarias, al objeto de ponerse de acuerdo con la autoridad municipal sobre la forma de llevarse a la práctica. Les ofrecí convocarlos el martes o el miércoles próximos para estudiar el decreto y adaptarlo convenientemente. Al mismo tiempo aproveché la ocasión para excitarlos a que dieran cumplimiento con la mayor prontitud posible al último bando de la Alcaldía que se refiere a las obras de ornato y renovación de las fachadas, que como es costumbre, todos los años se intensifican por esta época.

Las horas de venta en los mercados : : : : :

También me visitó una Comisión de industriales de los mercados—siguiendo diciendo el alcalde—para rogarme quedara en suspenso la orden circular sobre la limitación de horas de despacho en los mercados y prohibición de las ventas en domingo. Como la orden obedece a disposiciones del ministerio del Trabajo, de acuerdo con un pacto establecido, citaré a una reunión para el miércoles próximo a los que dependientes y patronos se pongan de acuerdo sobre este particular.

Visita de una Comisión

Asimismo me ha visitado otra Comisión de pintores para solicitar la intensificación de trabajos en los edificios municipales y para que excite el celo de los particulares con el mismo fin. En cuanto afecta a los edificios municipales les prometo que se procederá con la mayor urgencia a las debidas reparaciones, y con relación a los de casas particulares respondiendo más arriba con la excitación hecha a los propietarios de fincas urbanas.

El alcalde desiste de su viaje a Madrid : : : : :

Por último dijo el señor La Bandera:



El doctor Orellana que anoche dió una interesante conferencia en el Centro Mercantil, sobre el tema «La asistencia pública provincial en Sevilla». (Foto. Sánchez del Pando).

Aunque tenía pensado marchar a Madrid para oír el discurso del señor Lerroux, he desistido del viaje ante la multiplicidad de asuntos pendientes de resolución que me impiden ausentarme por el momento.

SUSCRIPCIÓN PÚBLICA PARA EL DESEMPEÑO DE ROPAS Y ÚTILES DE TRABAJO

Suma anterior, 8.731'95 pesetas. Cámara Agrícola, 100 pesetas. Don Manuel Marañón y Sáinz de Rozas, 2.000.

Suma, y sigue, 10.831'95 pesetas. Los donativos se reciben hasta el último día del corriente mes, en que se cierra la suscripción, en la Depositaria municipal.

En una carretera es encontrado el cadáver de un hombre

La Guardia civil del puesto de Marchena comunica que en el kilómetro 22 de la carretera de Carmona a aquella población ha sido encontrado por unos obreros que se dirigían al trabajo el cadáver de un hombre, y en lugar próximo una caraballera menor con una sarta y unas alforjas conteniendo algunos artículos comestibles.

El cadáver resultó ser el de Diego González Arias, de setenta años, natural de San José del Valle.

De las investigaciones practicadas resulta que el mencionado individuo estuvo en Marchena tomando unas copas en el establecimiento de bebidas conocido por el de la Pruna, en unión de José Rodríguez Hornizo, marchando después algo embriagado, hacia el cortijo de «Porruca», donde prestaba servicios como noruego, acompañado del vecino de Osuna José García Sánchez.

Se deduce que el individuo en cuestión se cayó de la caraballera que montaba, quedando privado del conocimiento, falleciendo de frío, pues la herida que el cadáver presenta en la nariz no reviste mayor importancia.

El Juzgado de instrucción del partido se trasladó al lugar mencionado, disponiendo el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio.

Atraco escandaloso en un taxi

Cinco individuos, pistola en mano, se apoderan de 3.500 pesetas

¿Está comprometido el chofer?

En la madrugada anterior se ha cometido un escandaloso atraco en la calle Conde de Ybarra.

Los rateros han vuelto a dar señales de vida, y esta vez han logrado dar el golpe sobre seguro.

El suceso aparece rodeado de circunstancias muy extrañas, como verá el lector.

Anoche, a primera hora, el tratante ó entrador de ganados don Antonio Jiménez Pérez, de cuarenta y ocho años, vecino de Útrera y vecindad en Sevilla en la calle Conde de Ybarra, se presentó en la parada de taxis de la Puerta de la Carne, avisando a uno de los choferes para que lo recogiera en su domicilio a las cinco e la mañana, con objeto de conducir al Madero de reses vacunas, donde tenía que hacer unos negocios.

El chofer Guillermo Gallego Ramos, de treinta y tres años, que vive en la calle Guadiana número 8, quedó de acuerdo con el señor Jiménez Pérez en recogerlo, y a las cinco en punto de la mañana estaba con el coche en la puerta de la casa del ganadero.

No tuvo que esperar mucho, pues el señor Jiménez salió en seguida. Cuando se dirigió hacia el vehículo aparecieron cinco individuos, empuñando cada uno una pistola—¡para qué servirán los cachorros!—, y tres de ellos encañonaron al señor Jiménez, que se quedó petrificado sin poder articular palabra.

Los dos rateros restantes aguantaron al chofer, amenazándole de muerte si se movía del baquet.

Uno de los atracadores cachó al señor Jiménez, quitándole una cartera que contenía 3.500 pesetas en billetes del Banco y varios documentos. Como le sintieron dinero en el chaleco, se apoderaron también de cincuenta pesetas en plata.

Los cinco individuos, una vez dado el golpe, desaparecieron por el laberinto de calles de las Mercenarias.

Repuesto al señor Jiménez del susto, montó en el auto y ordenó al chofer que lo condujera a la Comisaría de Vigilancia para denunciar el hecho.

El conductor, muy nervioso, obedeció la orden, y al contar el perjudicado lo ocurrido en la Comisaría, el inspector de guardia ordenó que, de momento, quedara el chofer en calidad de detenido.

El chofer negó rotundamente conocer a los atracadores, haciendo protestas de su inocencia, citando nombres de varias personas que lo garantizarían.

Esta mañana comparecieron en el Juzgado del Salvador el perjudicado y el chofer.

Declaró primero el señor Jiménez

Pérez, quien relató al juez el hecho en la forma antes dicha.

Seguidamente compareció el chofer Guillermo Gallego, quien negó como en la Comisaría, conocer a los atracadores, haciendo protestas de su inocencia.

El juez no ha ordenado el procesamiento del chofer; pero ha sido puesto a disposición del gobernador, porque la Policía, que desde esta mañana practica activas diligencias, desea aclarar algunos extremos que ahora aparecen confusos.

Del edificio e los Juzgados pasó el chofer a la cárcel.

La Policía parece que tiene una pista segura.

Se comenta que este robo se ha cometido en la misma forma que el de la calle Santa Clara, de Madrid, donde los atracadores conocían de antemano la persona sobre que tenían que actuar.

De las diligencias que practica la Policía depende la libertad ó el procesamiento del chofer.

El detenido, según varios de sus compañeros, es un hombre de intachable conducta.

Accidente de automóvil

El conde de Puerto Hermoso y su hijo, lesionados

A mediados de hoy ha ocurrido un accidente automobilista en la carretera de Cádiz, entre Dos Hermanas y Sevilla.

A consecuencia del mismo han resultado lesionados el conde de Puerto Hermoso y un hijo suyo.

En un automóvil fueron trasladados a Sevilla, ingresando en la casa de socorro del Prado, donde el personal de guardia apreció al conde de Puerto Hermoso una herida en la boca y ligera conmoción cerebral, lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Su hijo sólo sufre ligeras erosiones.

Una vez asistidos de primera intención fueron trasladados a la clínica de Santa Isabel, donde quedaron hospitalizados.

Por la clínica han desahogado numerosos amigos del conde de Puerto Hermoso, persona muy conocida en Sevilla.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado correspondiente.



Berlin.—Fiesta en honor del Jubileo Papal. El 12 de Febrero se solemnizó la entronización del Pontífice Pío XI en la iglesia de San Miguel a presencia del Canciller Dr. Bruni y del Nuncio monseñor Cesare Orsivigo. (Foto. Gráfica.)

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

La Sanidad y el Gobernador civil de Sevilla

Conocemos perfectamente al señor Sol. El señor Sol es un hombre que no necesita mucha persuasión en los que le juzgan para apreciar las condiciones excepcionales que le adornan, porque ya, hablando en términos un poco médicos, diremos que por su hábito exterior, se ve a primera vista que ante todo es un hombre bueno, de recta intención. Tuviéndonos en el mes de Julio la satisfacción de servir a su lado en la Inspección de Badajoz. Sustituido en el cargo al primer gobernador de la República, que con un concepto a la violeta de la democracia y el socialismo, dió lugar a que se envenenaran las pasiones de tal modo, que a su llegada se encontró con multitud de conflictos sociales, odio entre obreros y patronos y persecuciones tan violentas entre unos y otros, que tuvo necesidad de poner a prueba sus condiciones de mando para, repartiendo justicia a manos llenas, ir calmando pasiones, conjurando conflictos y obviando dificultades. El Gobierno de la República vivió en él un gobernante excepcional y le envió a Sevilla, que por todos estilos ofrecía las máximas dificultades de gobierno. En la provincia de Badajoz, la noticia del traslado del señor Sol produjo un efecto de depresión tal, que tanto los patronos como los verdaderos obreros temieron fundadamente volver a los calamitosos tiempos anteriores. No sólo había abordado resueltamente el señor Sol en Badajoz las cuestiones sociales y de orden público, sino que, como hombre a la moderna, sabe perfectamente que los países progresivos consagran preferente atención a resolver sus problemas de higiene, y utilizando mi cooperación modesta, pero siempre plena de desos de trabajar, emprendí una labor de saneamiento que únicamente fué aplaudida por la población entera. De su actuación como gobernador de Sevilla nada podemos decir, porque además de no ser de nuestra incumbencia, la provincia entera lo proclama y se conoce en toda España; pero sí queremos que sepan los sanitarios desde la Prensa que el señor Sol es un enamorado de la Sanidad, que conociendo perfectamente que las clases más humildes de la sociedad son las que pagan mayor tributo a las epidemias y a la muerte por enfermedades evitables, quiere dar aquí también una prueba del deseo de mejorar las condiciones higiénicas en esas clases vivas, y que haciéndose un merecido honor, ha rogado al señor ministro de la Gobernación que yo venga a Sevilla a emprender una enérgica campaña de saneamiento, que ha de llevarse a cabo saltando por encima de toda conveniencia particular y de todo interés legalmente creado. Yo, si no conociera la seriedad y rectitud del señor Sol, no hubiera aceptado una misión tan espinosa y llena de dificultades. Esta campaña ha comenzado girando visitas de inspección a los locales públicos de reunión, fondas, cafés, tabernas, etc., para cumplimentar las disposiciones del Reglamento de 22 de Mayo de 1930. También se hará con toda urgencia una visita de inspección a las casas desahuciadas, pues la mayoría necesitan poner a tono sus condiciones higiénicas con el elevadísimo precio de arrendamiento, y por ello se impondrá sean habitadas aquellas casas que no se reformen, dotándolas de aire y luz, que es un derecho de propiedad de todo ciudadano.

Estas medidas sanitarias se extenderán muy pronto a los pueblos de la provincia, y con todo ello lograremos dos cosas: la higienización de esta hermosa ciudad y la ocupación en el trabajo honrado de muchos obreros, que mientras ellos se mueren de hambre se tolera que en muchos sitios se viva fuera de la ley, con un siglo de atraso. Ahora es preciso que los obreros respondan con sus deseos de trabajar a la campaña emprendida, pues hoy mismo, una huelga ilegal y absurda ha paralizado las obras que teníamos emprendidas en muchas casas, y seguir así será dar un mentís a los deseos de trabajo, tantas veces repetidos. Por ello, felicitamos al señor Sol por sus iniciativas en el orden higiénico, y también a los sanitarios de la provincia, que pueden tener la seguridad de que con un gobernador así tienen garantido el ejercicio de su misión inspectora, que ejercida con constancia y celo, trascenderá en seguida en el mejoramiento de la higiene de Sevilla y su provincia, que es tanto como decir en el bienestar y progreso del pueblo.

Dr. García Vélez.

LITERATURA INGENUA

Una epágrafe en un corazón apasionado. Ilusiones extinguidas por falta de esencia. Es inextricable el gaturperio de la vida. Hispalis llora la decadencia de su tradición. ¡Es que la vida se está desflamencuando! Febo ha desgarrado su áureo manto en el crepúsculo de escarlatina. Y los surtidores de la gloria triste del jardín malféico, han entonado en el ritmo de sus aguas undisonas el epinicio de la tarde. Cancionera. Ni un nudo evocador del alma andaluz, desprendida de un lienzo de Romero de Torres. Todo zóilo está admitido, siempre que la crítica tenga una base fundamental. Exotismo. Hay que crear la exotérica fiesta de la estulticia. Unos labios contraídos por el rictus de la sonrisa, y en las manos una saeta emponzoñada, es el eterno disfraz de la hipocresía. Ella; la histriónica vampiresa del París de noche; flor inanimada de «Montmartre», tiene el corazón en «deshabilis». (Locución vanguardista para una novela de Gómez de la Serna). Frio delectero tiene la gloria de José María Izquierdo. El frío de su crestomatía valetudinaria. Hay quien confunde el derecho con el deber, y se olvida de la obligación. No te extrañes, mujer, de las miradas indiscretas de los que en tu camino encuentran. No admiran ni comprenden tu mirífica y exuberante belleza... Es que se han soltado unos puntos de tus medias de sedas. ¡Qué romántica enlazó! de la plazuela de Santa Marta! J. Carrión Molina.

Camino de la solución

Es una crisis mundial la que padecemos de tal agudeza, que poca visión hay que tener para comprender que esta crisis, su resolución, ha de transformarse por completo la estructura actual capitalista, porque es ella, su formato económico absurdo el que provoca la crisis y la aumenta cuantos más remedios quiere ponerle. Seguramente habrá hombres de esta gran esfera capitalista que de buena fe y con la mejor intención querrán encontrarle nuevas soluciones, y yo me atrevería a asegurar que estos hombres ven tan bien como yo la imprescindible necesidad de una nueva regularización en las mutuas producciones con arreglo a las necesidades de cada país, sobreproduciendo sólo aquellos productos que pueden proporcionarle con su libre cambio los que ellos no pueden producir y les son necesarios. Sólo de esta forma, evitando la sobreproducción absurda, egoísta y cruel del capitalismo, evitando el acaparamiento, más cruel aún, de aquellos productos que pueden ser exportados, con beneficio para el propio país y los extraños, la economía, mejor dicho, las necesidades vitales de cada país, estarían satisfechas. Pero como llegar a esto mientras exista el régimen impuesto por el capital, lleno de agiotistas, acaparadores y especuladores en general! De aquí la necesidad de que sea un régimen nuevo, hecho de nuevos cimientos, el que acabe y

ponga fin a esta crisis mundial, beneficiando a toda la humanidad... Y así sucederá, porque el Mundo, la Tierra que tiene para todos, no puede seguir con sus treinta millones de hambrientos sobre ella, tan rica y generosa. Lo ideal, lo bello sería que, llamando el amor humano a la conciencia de todos los hombres, éstos, al verse hermanos, hijos todos de un mismo principio y causa, sean por unos llamados X y por otros Z, poniendo cada uno en sus actos sólo el único deseo del mejoramiento de los demás; pero como esto es absurdo, porque el mundo está lleno de pasiones crueles exacerbadas, forzoso será que un día ellas se desborden, arrollando todo y entonces, como cualquier enfermedad que prosigue su proceso biológico, se impondrá el principio de verdad que anima todo desarrollo dentro del Universo, el único que puede subsistir, ya que sólo puede haber una verdad. Y todo hecho que camine dentro de la verdad universal, dentro del progreso evolutivo que lo anima, no decaerá jamás; pero perecerá, por ir hacia el caos, la negación, la nada, en el momento que se aparte de él. De aquí el nacimiento floreciente de multitud de hechos y cosas que sucumben en cuanto cumplieron su fin dentro de esta verdad que impone siempre el camino y avanza impertérrita, conquistadora, dueña y señora absoluta de su misterioso secreto que podemos conmensar en esta pregunta: ¿Por qué este progreso, hacia dónde vamos, qué fin le animan? El hombre, merced a su voluntad e inteligencia, vislumbra que camina a una perfección absoluta, y al ir hacia esta perfección, él mismo la va creando, al menos entre los hombres, y por esta razón creará un nuevo régimen más justo y más perfecto, porque su voluntad está sostenida a este perfeccionamiento. Sólo triunfará el imponderable verdadero, como triunfa el instinto animal en el hombre cuando la naturaleza se rebeló a diestros y señores de sus destinos: crear para crear. Juan Álvarez Ossorio. Sevilla, Febrero, 22.

Continúa guardando cama, aquejado de fuerte catarro, nuestro querido amigo el ilustre abogado don Manuel Ríos Sarmiento. Celebraremos su completo restablecimiento. Se encuentra muy mejorado de su enfermedad, lo que celebramos, el doctor don José María Franco, director del Laboratorio municipal. Continúa en estado algo delicado la señora de Pablo Romero Artoletta (don Felipe), que desde hace algún tiempo guarda cama.

NOTICIAS

Continúa guardando cama, aquejado de fuerte catarro, nuestro querido amigo el ilustre abogado don Manuel Ríos Sarmiento. Celebraremos su completo restablecimiento. Se encuentra muy mejorado de su enfermedad, lo que celebramos, el doctor don José María Franco, director del Laboratorio municipal. Continúa en estado algo delicado la señora de Pablo Romero Artoletta (don Felipe), que desde hace algún tiempo guarda cama.

Joyería Taravillo, Serpes, 31. PRECIOS SIN COMPETENCIA

Marcharon a Gibraltar don Jorge Parladé y don José María de Ybarra y Gómez.

Enfermos de los ojos, Dr. Morón

La Sociedad de Tiro de Pichones de Sevilla, celebra el día 21 del corriente, a las dos de la tarde, tiro de ordinaria.

El doctor don José Otero Bravo reanuda su consulta en su domicilio, Relator, 23, el próximo día 23 del actual.

LAS ACADEMIAS DE TOLEDO, SEGOVIA, GUADALAJARA, ET CETERA, TIENEN VALLA PLATA MENESES. SEVILLA, SIERPES, NUMERO 8.

Ingresos efectuados en la Caja municipal el día 19 de Febrero de 1932: Arbitrios ordinarios, 11.780,79 pesetas. Arbitrios indirectos: Carnes, 3.093,01. Vinos, 4.291,70. Gasolina, 59. Arbitrios extraordinarios (leyes de 1914), 5.212,56. Total, 24.437,06 pesetas.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

En el expreso de anoche marchó a Madrid, desde donde se trasladará a Suiza, en donde se encuentran desde hace tiempo su esposa e hijos, el ex matador de toros Juan Belmonte.

Se encuentra en Sevilla nuestro corresponsal informativo en Lebrija, don José Morillas Gil.

El Liberal LOS NUMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON: ADMINISTRACIÓN . 26.367 REDACCIÓN . . . 25.348

El Liberal LOS NUMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON: ADMINISTRACIÓN . 26.367 REDACCIÓN . . . 25.348

El Liberal LOS NUMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON: ADMINISTRACIÓN . 26.367 REDACCIÓN . . . 25.348

El Liberal LOS NUMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON: ADMINISTRACIÓN . 26.367 REDACCIÓN . . . 25.348

El Liberal LOS NUMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON: ADMINISTRACIÓN . 26.367 REDACCIÓN . . . 25.348

El Liberal LOS NUMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON: ADMINISTRACIÓN . 26.367 REDACCIÓN . . . 25.348

El Liberal LOS NUMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON: ADMINISTRACIÓN . 26.367 REDACCIÓN . . . 25.348

El Liberal LOS NUMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON: ADMINISTRACIÓN . 26.367 REDACCIÓN . . . 25.348

El Liberal LOS NUMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON: ADMINISTRACIÓN . 26.367 REDACCIÓN . . . 25.348

Del cielo... á mi casa

Chacón, "Joselito" y don Anibal

(SUENO)

El sueño más triste de mi vida. Fue así... Antes de retirarme al dormitorio doy un vistazo á mi biblioteca. Anoche, sintiéndome muy meridional, tomé unos «Cantos populares españoles», magnífica recopilación de ternas, despedidas y congojas. Gemas del inmortal coplero andaluz, transparentes unas en su candorosa expresión; buñas otras, como dardos lancinantes, por su brava majeza. Pues, señor, que entre copia y copia ibame viendo esta casi muerte que se apodera de nosotros en la noche y que nos infunde, al resurgir en la mañana, más afán de vida, como un desquite. Tan interesado estaba en la lectura, que resistíame á cerrar los ojos; pero de los ojos, también empujados en cerrarse, fué la victoria. Después... Oí unos gemidos, unos ayes acompasados, cuyas emotivas pausas parecían, cada vez más, robustecer el volumen y alargar la extensión del lamento sucesivo. El afán rasgueo de una guitarra, con el llanto varonil de su bordón, repercutía en mis oídos como el preludio de una marcha fúnebre. De pronto alguien me dijo: —Están ahí. Asómate. —¿Quiénes? —inquirí. —No obtuve respuesta. —¿Quiénes? — repetí mi congoja. Nadie me contestó. No sé por qué yo esperaba esto. Las recitadas coplas, abejas en el panel de mi corazón, habían producido su miel emocional. Abandoné, presuroso, la cama (en sueños, ¿eh?) y al pasar frente á un espejo, víme imitado. Semblante de reo de muerte camino del patíbulo. Me dirigí á una ventana que da á mi patio. En éste había cuatro hombres, cuatro fantasmas que apenas gravitaban sobre las baldosas, como algo instable y que el céfiro mismo podría impulsar en el espacio. Uno, el más grueso y, al parecer, de más edad, fijaba su vista en el suelo. Otro, con su mentón hundido en el pecho y la guitarra poseída en lánguido abrazo, mimaba con su trémula diestra el vientre del instrumento. Relegábanse los otros dos, pugnando por adherirse, por esfumarse en la albuza fantasmal de los encañados muros de mi zaguanete. Y la luna, al proyectar su gigantesco foco sobre aquel absurdo dibujo, perfilaba duramente la reflexión de las sombras. Intenté hablar; pero, al principio, mi honda emoción estrangulaba el vocablo. Logré, con esfuerzo, proferir una sola palabra: —¿Quiénes? Entonces, el veterano, dirigiendo hacia mí sus ojos, miróme con expresión melancólica. —Un muerto, Dios mío! —dije, casi ahogándome. —Es Chacón, el «cantor»! —Chacón, sí —corroboróme él con voz apagada. Sintíome mi alma invadida por indecible tribulación. Al oír aquel nombre había experimentado el sentimiento grandioso que produce lo inenarrable. Era Chacón, sí, con su perejón monacal. Diríase que esperaba la hora de rezar maitines, precursora del amanecer. El cálido color de su rostro hacíame evocar los exangües místicos del Greco: trasunto terrenal de algo divino. Era Chacón, sí; veíalo yo con mis propios ojos. Sin embargo, afirmábase mi incredulidad ante la macabra escena. No obstante sentirme trémulo, mi obsesión... —¿No hablo con un muerto? —aventuré. Y el glorioso emperador del «cante jondo», el pontífice del sentimiento popular andaluz, acercóse al estocador; y díjome unas palabras. ...Se rasgaron al punto las harmónicas entrañas, estremeadas por la diestra que las pulsaba, y Chacón, el mago, desclavándose del alma un «¡ay! puñalero, lloró como solía el «Chato de Jerez» esta copia, ó algo así como esta copia: —A muerto, tocando á muerto están en el campanario! —¿Por quién doblas, campanero? —Por Chacón, que lo enterraron. Una lágrima rodó por mi mejilla. —Ya sabía yo que estaban con los bienaventurados. Pero, dime, ¿tú sientes aún? —El alma que gargateó la siguiente y ha «vibrado» de alegría con los «dandangueros», esa no se muere. Oye; oye me: —Con la congoja y «er llanto «maide» escuchó mi lamento; la casetas que canté cuando enterraron mi cuerpo, —¡Basta! Sufró por tí, pobre Chacón; alma exquistita de la gloria andaluz, que te fuiste para siempre. —Para siempre, no. Mi alma es el «cante jondo», y el «cante jondo» no muere. Ni yo ni esos... —¡Ah! Es verdad; esos... —Y esos también levantaron hacia mis ojos. —¿No los reconoces? ¡Miralos! Creí enloquecer ahora. Mis ojos estaban prefados de lágrimas; mi corazón latía violento. —¡Oh! ¡Si! Son «Joselito» y don Anibal González. ¡Basta, basta, por Dios! ¿Qué me queréis, alma diestros! Habladme: pero no me miréis así, mudos y afilidos. Y otra vez desgarróse la pena flamenca en la garganta del «cantor»: Muerta está bien, «Grabiela»; «era toro mató á José». —¡Mejor estás en el hoyo que en este mundo sin «és! Yo ya no podía tenerme. Rendíame la emoción. —«Namoraste á la Piedra»; á la Piedra diste «bias»; de piedra son tus «poemas»; de piedra te cobijas! Era Chacón, otra vez, cantando la gloria de don Anibal. Así se orientaba el sueño cuando una voz familiar... Volví la cara un segundo: nadie. Y al asomar al patio mis ojos, en aquel ya no había otra cosa que el rayo de luna... —¡Maestro! ¡grité con alteración. Nada, ni nadie. —«Joselito» bueno! ¡Don Anibal! ¡glorioso don Anibal! Soledad. Silencio. Ni un paso leve ni un susurro. La pesadilla forzaba aquí la marcha de su intensidad emocional. Y cuando el corazón iba á romperse... ¡desperté!

La película de la simpatía y el optimismo. Sección continua de 3 a 8,30. BUTACA, 1,50

El llamado cante flamenco ó cante jondo, el cante andaluz por antonomasia, el que retrata y refleja mejor que ningún otro el alma andaluza en sus explosiones pasionales, así trágicas como amorosas, arrulladoras como tormentosas, ha sufrido en el correr de los últimos años el embate inconsciente de la moda y del capricho, con todas sus alternativas y veleidades. Nosotros hemos conocido en el transcurso del tiempo, de algunos años á acá, desconcertantes y hasta opuestas maneras de pensar de las multitudes, acerca del cante jondo. De una época en que los cantes populares andaluces, tan llenos de vida y de pasión, se prodigaban profusamente hasta la exageración, se fué poco á poco reaccionando en sentido contrario, á otra en que hasta en las tabernas, lugar indicado cual ningún otro para las espontáneas manifestaciones del sentir popular, por la excitación propia que el alcohol despierta, se esorbieron en sus paredes, y aún en algunas pueden ser leídas todavía para vergüenza nuestra, grandes rótulos en los que se hace saber á los parroquianos que «se prohíbe el cante». Asimismo llegó el pueblo en su inconsciencia casi á eliminar de su repertorio de bailes, á las clásicas y alegres «sevillanas». Cuantas veces al leer al paso los prohibitivos letreros á que antes aludimos, y al ver en las casetas de nuestra gran Feria abríañea, sustituidos nuestros airosos y castos bailes populares por las deshoñadas danzas exóticas, importadas por el mal gusto y la relajación de costumbres características de la época en que vivimos, hemos sentido hondo pesar y sufrido gran decepción, apartándonos verdaderamente asqueados de los lugares en donde tales aberraciones se cometían, y tales ofensas se inferían á nuestro sentimentalismo regional. Pero poco á poco y para mayor escarnio nuestro, fuera de la región andaluza se ha ido produciendo recientemente una lenta, pero continuada reacción á favor de nuestras sentidas y alegres canciones populares en todo el resto de España, y especialmente en Barcelona y Madrid. Primero como fin de fiesta en muchos teatros de la corte, después como número atractivo «de fuera» y por último hasta llegar á constituir espectáculo único, con el inaudito título de «Opera flamenca», del que dicho sea de paso, hemos protestado siempre. Y en nuestros días, autores más ávidos de provecho que honra, han llevado á la escena, amparados por cantares andaluces, obras, cuya trama giraba alrededor de alguna sentida conla gitana. «La copla andaluza», «El alma de la copla», y otras del mismo ó parecido género, han ocupado las carteleras de los teatros de la corte sin interrupción alguna, durante temporadas enteras. Los que estuvieron en Barcelona cuando en la plaza del Pueblo Español de la Exposición, se celebró la Semana andaluza, y los que presenciaron el desfile de la representación sevillana por la calle de Alcalá, de Madrid, cuando el homenaje al jefe del Gobierno de la Dictadura, general Primo de Rivera, nudieron ver con orgullo justificada, que nuestros tínos representativos, nuestras costumbres, y nuestros cantares, tienen un cachet y

La película de la simpatía y el optimismo. Sección continua de 3 a 8,30. BUTACA, 1,50

El cante "jondo"

A nuestro dilecto y antiguo amigo Pepe Rico Cejudo, exaltado amante de las tradiciones sevillanas y artista exitimo. Ningún folk-lore español expresa el sentir de un pueblo mejor que el andaluz. En él se expresan delicada y apasionadamente cuál en ningún otro el amor, el odio, la fe, la esperanza, la traición, la alegría, el dolor, el agradecimiento, la pena, todo cuanto en una palabra pueda expresar cantando un pueblo como el nuestro, poético soñador, vehemente, anasionado... Aprovechando la reacción á que nos referimos antes, y con objeto de hacerla más intensa y más perdurable, proponemos la creación en Sevilla de un Comité Pro Cante Andaluz, integrado por representantes de los distintos barrios de la ciudad, que vele por la conservación y fomento dentro y fuera de nuestra región de nuestros cantares populares, tan admirados por propios y extraños, y particularmente por los que de remotas tierras vienen á extasiarse escuchando sus cadenciosas y sentidas notas... No se nos oculta que á la decadencia de nuestros días han contribuido por igual, como ocurre en el toro, el público con sus veleidades, y los artistas con sus sofisticaciones; pero si conseguimos entre todos salvarlo del inminente naufragio que ha tiempo le amenaza, esa será nuestra mayor satisfacción como andaluz y como sevillano. Los buenos aficionados que en Sevilla piensan aún como nosotros, y muy particularmente nuestro excelente amigo el gran Pepe Rico, aficionado de rancia solera, y «cantor» de corazón, con cuya amistad nos honramos hace algunos quinquenios, quedan en el uso de la palabra. Manuel Espejo.

La película de la simpatía y el optimismo. Sección continua de 3 a 8,30. BUTACA, 1,50

La película de la simpatía y el optimismo. Sección continua de 3 a 8,30. BUTACA, 1,50

La película de la simpatía y el optimismo. Sección continua de 3 a 8,30. BUTACA, 1,50

La película de la simpatía y el optimismo. Sección continua de 3 a 8,30. BUTACA, 1,50

La película de la simpatía y el optimismo. Sección continua de 3 a 8,30. BUTACA, 1,50

La película de la simpatía y el optimismo. Sección continua de 3 a 8,30. BUTACA, 1,50

La película de la simpatía y el optimismo. Sección continua de 3 a 8,30. BUTACA, 1,50

FAJAS PARA ADELGAZAR MADAME MENDEZ NUÑEZ, 4

Teatro LLORENS Hoy Domingo, en tarde, vermouth y noche El Impositor Producción FOX en español, por Juan Torená y Blanca de Castejón Desde el Lunes, Jeant tie Mac Donald, en (POR UN PAR DE PIYAMAS)

PATHE CINEMA Domingo 21 Febrero, estreno en Sección Ver-mut, del grandioso film

LAS GRADAS DE UN TRONO interpretado por la bellísima LIL DAGOVER

Teatro de la Exposición DOMINGO 21 La película de la simpatía y el optimismo.

La taqui-meca Una genial creación de Marie Glory y Jean Murat Sección continua de 3 a 8,30 BUTACA, 1,50

Funciones para el domingo 21. Teatro de la Exposición. Cine sonoro.—Escuadrilla de corral (dibujo sonoro) y «La taqui-meca». Sección continua de 3 a 8 y 1/2. Butaca, 1,50.

TEATRO DEL DUQUE. Cine sonoro.—«Escuadrilla de corral (dibujo sonoro) y la grandiosa superproducción Cineas «La taqui-meca». Sección continua desde las 4. El lunes 22.—«Escuadrilla de corral» (dibujo sonoro) y «La taqui-meca», por Marie Glory y Jean Murat. Sección continua de 6 a 1.

CINE FLORIDA. Sonoro. Teléfono 23.786.—A las 10 de la mañana Sección matinal, proyectándose varias películas cómicas y retrasmisión del discurso de don Alejandro Lerroux en la plaza de toros de Madrid. A las 2,30, 4,30, 6,30, 8,30 y 10,30. «Boda en un charco» (dibujo sonoro) por Imperio Argentina y Tony D'Algy. Hablada y cantada en español.—Lunes: «Lo mejor es refr.»

CINE «JAUREGUI» (Jauregui, 34).—Hay que casar al príncipe. Selección Fox hablada en español, por José Mojica Desde las 4, por secciones.—El lunes en sección continua desde las 6 y 1/2.

CINE ESPERANZA. Sonoro.—A las 2 y 1/2, un dibujo sonoro, una cómica «Llanaja de luchador», D. del Oeste. Precio, 0,15. Desde las 4 por secciones, la película inolvidable «El presidio», hablada en español.—El lunes, «El presidio». TRIANA CINEMA.—Desde las 8 de la tarde. 1.º «Un hombre de veras». 2.º «Ay, que me caigo», por Gaitas.

El Liberal ESTE NUMERO DE CONSTA DE OCHO PAGINAS

D. E. + P. A. OCTAVO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Julián Costas Rodríguez marido que fué de la señora Doña Maria Alvarez Ordóñez Falleció el día 21 de Febrero de 1924, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Su esposa, hija y demás parientes, ruegan á sus amistades se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y asistan á la solemne misa de «Réquiem» que por el eterno descanso de la misma se celebrará en la parroquia de Omnium Sanctorum el día 22, á las nueve de la mañana, por lo que les vivirán reconocidos.

R. I. P. A. EL SEÑOR Don Bonifacio Díaz Fernández viudo que fué de la señora Doña Trinidad Sánchez y Sánchez Ha fallecido el día 14 del corriente, á los 53 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales Sus hermanos, don Amado y don Constantino; hermanos políticos, don José, doña Faustina y doña Concepción Sánchez y Sánchez, doña Amparo Macho y doña Scliedad Gutiérrez (ausentes); primos, primos políticos, sobrinos, y demás parientes, ruegan á sus amistades asistan á la misa de «Réquiem» que por su eterno descanso se celebrará el lunes 22 del corriente, en la iglesia de San Esteban, á las diez en punto de su mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. El duelo recibe y despide en dicha iglesia. VIVIA: SAN ESTEBAN, 36.

Cámara de Comercio de Sevilla El Consulado de la República Argentina en Sevilla participa á los exportadores á aquellos mercados de los certificados de Sanidad ó de cualquier otra clase que hayan de surtir efecto ante las autoridades de aquella República han de ir sin empuñadas, palabras interlineadas ó alteraciones de ninguna clase, y que en caso de que las contengan, deberán estar salvadas al pie bajo la firma del que expida el certificado, pues en caso contrario serán rechazados. Sevilla á 19 de Febrero de 1932.

PONCA FIN A SUS MALES DE ESTOMAGO Los Eructos, las Acedias, los Hinchazones, las Pesadeces, los Ardores, los Vómitos y las Indigestiones son casi siempre provocados por un exceso de acidez. Para neutralizar este exceso de acidez y para librarse de sus males estomacales tome Magnesia Bisurada. La Magnesia Bisurada se vende en todas las farmacias al precio de Ptas. 2,65 en tabletas y en polvo Ptas. 4,15.

La película de la simpatía y el optimismo. Sección continua de 3 a 8,30. BUTACA, 1,50

TEATRO DEL DUQUE DOMINGO 21 La taqui-meca La película de la simpatía y el optimismo Sección continua desde las 4

TEATRO DEL DUQUE DOMINGO 21 La taqui-meca La película de la simpatía y el optimismo Sección continua desde las 4

La película de la simpatía y el optimismo. Sección continua de 3 a 8,30. BUTACA, 1,50

La película de la simpatía y el optimismo. Sección continua de 3 a 8,30. BUTACA, 1,50

La película de la simpatía y el optimismo. Sección continua de 3 a 8,30. BUTACA, 1,50

La película de la simpatía y el optimismo. Sección continua de 3 a 8,30. BUTACA, 1,50

Extranjero

Painlevé ha declinado el encargo de formar Gobierno

París 20.—Después de cuarenta y ocho horas de gestiones incansables, Mr. Painlevé ha declinado el encargo de formar Gobierno. Funda su decisión en la falta de apoyo de los grupos parlamentarios. Para continuar sus trabajos y darles cima, sólo contaba con el concurso de las izquierdas y de los socialistas.

EL GOBIERNO ARGENTINO

Buenos Aires.—El Gobierno ha quedado constituido en la forma siguiente: Negocios Extranjeros, Saavedra Lama. Agricultura, Detomoso. Interior, Leopoldo Lemo. Justicia e Instrucción pública, Manuel de Iriondo. Obras públicas, Alvarado. Hacienda, Puygo. Guerra, coronel Rodríguez. Marina, capitán de navío Casal.

LA SECRETARIA DE GANDHI ES CONDENADA A TRES MESES DE CARCEL

Bombay.—La joven inglesa Slade, que se había convertido desde hace años al nacionalismo hindú y era secretaria de Gandhi, ha sido condenada a tres meses de encarcelamiento por desobediencia civil. Las autoridades le habían ordenado que saliera de la India, a lo que se negó la joven.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

El conflicto chino-japonés

Las exigencias del Japón

Shanghai.—La reunión celebrada por los delegados japoneses no ha dado resultado. Se cree que las exigencias japonesas serán inmediatamente presentadas en forma de ultimátum, dando veinticuatro horas para la retirada de las fuerzas chinas, antes de que se desarrolle la gran ofensiva japonesa.

El general Fen, representante chino, ha declarado que era absolutamente imposible aceptar las exigencias japonesas, que comprenden, entre otras cosas, el desmantelamiento permanente de los fuertes de Woo-Sung y Paoshan. Las referidas exigencias comprenden igualmente la retirada permanente de todas las tropas chinas a veinte kilómetros de Shanghai en las dos orillas del río Whang Poo y a veinte kilómetros de la desembocadura de dicho río.

Según un mensaje recibido de Nankin, China está resuelta a defender encarnizadamente cada pulgada de terreno desde el momento en que dé principio la ofensiva japonesa. Para ello se están ya construyendo trincheras a todo lo largo de los caminos de hierro de Tien Tsin a Pukoy y Lughai, en una extensión de miles de millas.

Mala impresión entre los lores. Londres.—En la Cámara de los lores, lord Hailsham ha hecho manifestaciones sobre la situación en Shanghai.

Ha dicho que los hechos producidos en el Extremo Oriente han revestido tanta gravedad, que no se debe como conciliarnos con el espíritu y la letra del pacto de París y del de Ginebra.

Durante la sesión de la Cámara de los lores ha llegado la noticia de haber fracasado la conferencia chinojaponesa de Shanghai.

Herniados! Para reducir y curar vuestra HERNIA. Aparatos de grandes precisiones. Acudid a la Fábrica de Bragues y encontraréis un modelo para cada caso, a precios módicos. LA CAUCHO. Francos, 21 — Amor de Dios, 40

Un suelto de "El Socialista"

Hace referencia a los rumores de crisis circundados estos días y dice que es absurdo pensar en ello

Madrid 20.—«El Socialista» de hoy, refiriéndose a los rumores de estos días sobre una crisis provocada por sus correligionarios, los comenta y dice que son, aparte de una obra interesada, labor de estultez y de ignorantes.

Llegar a suponer que el partido socialista nacional está sometido a la II Internacional, tan férrea y tan dictatorialmente como las secciones de la III Internacional a las órdenes dictatoriales de los jefes de Rusia, es absurdo.

Tampoco se han enterado los propagadores del rumor de que la II Internacional, según declaraciones recientes de los miembros destacados, ve con gran simpatía la actitud de los socialistas españoles. Y además no se quiere comprender que nosotros, los socialistas españoles, concenamos muy bien los compromisos internacionales que hemos contraído, y sobre todo la trayectoria que hemos de seguir para cumplir nuestra misión a prueba del examen de cuantos quieran hacerlos.

En otros pueblos de un nivel cultural más alto esos rumores hubieran encontrado violenta repulsa en el primero que los hubiese hecho circular, y no porque puede beneficiar a perjudicar al socialismo, sino por lo que tienen de absurdo, razón de más para que los hombres inteligentes e instruidos se sientan molestos por confidencias de ese linaje.

Lo más grave es que hablan a todos y a cualquiera de las cuestiones más trascendentales. Esto da idea de cuál es el tipo medio intelectual de los españoles. Sólo por el hecho de suponer que a este Gobierno lo puede derribar un discurso o un artículo de periódico, como era frecuente con los Gobiernos de la monarquía, se define la estultez de un ciudadano.

Rara vez circula un rumor tan peregrino como el que hace un par de días viene circulando. Se nota la gran diferencia que existe entre la política monárquica y la republicana, y hay que acometer la tarea de educar en tal sentido a la masa, porque este será el único modo de impedir que durante dos días esté todo el país pendiente de la insensatez de algún señorito profesional del absurdo rumor, sin pies ni cabeza, para entretenimiento exclusivo de niños y tontaines.

Agravación de las operaciones

Shanghai 20.—El ministro de Negocios Extranjeros de China, M. Hsu Mo, ha declarado que habiendo fracasado, hasta ahora, los esfuerzos que para mantener la paz han desarrollado sir Miles Lampson, M. Johnson y M. Wilden, ministros, respectivamente, de Inglaterra, Estados Unidos y Francia, considera inevitable la proximidad de importantes operaciones de guerra.

Los más significados jefes de Kwantang, actualmente en Shanghai, insisten cerca del Gobierno para que se extienda una política de resistencia activa contra el Japón. Esta política comprendería la concentración de grandes fuerzas nacionales en Shanghai y un contraataque en Manchuria.

Cinco Cuerpos de ejército chino, al mando del mariscal Feng Yu Hsiang, se encuentran concentrados en la zona del camino de hierro Shanghai-Nankin.

Posiblemente los japoneses, después de haberse apoderado de Chapei, se encontrarán en presencia de un ejército chino de más de cien mil hombres.

En los hospitales chinos de Shanghai han sido acogidos en el período de un mes más de 3.500 soldados heridos.

Los japoneses dicen que han avanzado...

Londres 20.—Comunican de Shanghai que las autoridades japonesas han declarado que después de un intenso bombardeo han avanzado con dirección a Kiang Wang y que esperan refuerzos para atacar a fondo hacia Wu Shung y apoderarse del barrio de Chapei.

...Pero los chinos aseguran que no han cedido ni un palmo de terreno. Londres 20.—Comunican de Shanghai que las tropas del general Chang Kai han resistido bravamente los ataques japoneses y que no han cedido ni un palmo de terreno.

EL DIA POLITICO

El Presidente de la República y sus familiares residirán de un modo definitivo en el palacio de la Plaza de Oriente.—El ministro de la Guerra leerá en el Parlamento un proyecto de ley aumentando los sueldos de los retirados de la Guardia civil y Carabineros.—La sesión parlamentaria de esta tarde.

EN LA PRESIDENCIA

Firma de varios decretos.—Visitas.—La sesión de Cortes de esta tarde. El sueldo de los retirados de Carabineros y Guardia civil.—La suspensión de «El Debate».

Madrid 20.—El presidente estuvo en su despacho del Ministerio de la Guerra hasta las doce del día, hora en que marchó al Palacio para someter a la firma del Jefe del Estado varios decretos de distintos departamentos.

A la una regresó al Ministerio, recibiendo las visitas del Director general de Telégrafos, de los señores Torres Quevedo y Algarte, del Director general de Correos, del poeta Villaspesa y de los generales Del Llano y González.

Después recibió a los periodistas, a los cuales dijo que había sometido a la firma del Presidente de la República varios decretos, entre ellos uno de ascenso, por el cual se anula otro de la Dictadura.

En virtud de la firma de este decreto, ascienden doce coroneles de Artillería, pasando algunos a la reserva.

También asciende un inspector médico. Dijo que próximamente presentaría a las Cortes un proyecto de ley referente a la concesión del noventa por ciento del sueldo a los oficiales de Carabineros y Guardia civil que pasen a la reserva.

Añadió que el Jefe del Estado había firmado hoy un decreto por el cual el Cónsul de España en Murrucos pasa a desempeñar igual cargo en Düsseldorf (Alemania).

Un periodista le preguntó si la sesión de esta tarde en el Congreso sería muy larga, y el señor Azaña replicó que si el ministro de Hacienda leía con todo detalle los presupuestos, la sesión sería larga; pero si hacía, como se creía, la lectura de los resúmenes de cada uno, entonces sería corta.

Dijo el Presidente que esto lo hacían hoy con el fin de ganar tiempo y que la discusión sobre tan importante problema empezaría en la semana próxima. Un informador le preguntó qué había acerca de la suspensión de «El Debate», y el señor Azaña contestó que no había nada.

EN INSTRUCCION

Visita a un grupo escolar

Madrid 20.—El señor De los Ríos estuvo esta mañana visitando al

grupo escolar denominado Legación Crespo, en el paseo de las Acacias. Luego regresó al ministerio, donde estuvo trabajando hasta el mediodía.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, CON SU FAMILIA, RESIDIRÁ PERMANENTEMENTE EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid 20.—El diario madrileño «Ahorra» publica una información diciendo que ya se puede asegurar que el Presidente de la República, con su familia, residirá de modo permanente en el Palacio Nacional.

UNA ASAMBLEA DE ENTIDADES MERCANTILES

Para protestar del proyecto del ministro de Hacienda en relación con el aumento de las contribuciones

Madrid 20.—En el Monumental Cinema se ha celebrado una asamblea de entidades mercantiles madrileñas.

Se pronunciaron discursos oponiéndose al proyecto del ministro de Hacienda de aumentar las contribuciones.

Se concedió un voto de confianza al Comité ejecutivo para que dirija escritas a la Comisión de Hacienda y al Consejo de ministros exponiéndoles las aspiraciones de la asamblea, declarando que el proyecto de aumento se considera como ruina de la economía nacional.

Acordaron estar pendiente de la resolución que adopte el Gobierno, confiando en que será satisfactoria para sus intereses, pues en caso contrario formarán un frente único para el logro de sus aspiraciones.

HALLAZGO DE UNA BOMBA EN LAS RIBERAS DEL MANZANARES

Madrid 20.—La Guardia civil correspondiente al puente de Toledo ha encontrado una bomba de gran tamaño en las riberas del río Manzanares.

Se cree que la dejará abandonada alguien que desistió de sus intentos criminales.

UNA ORDEN SOBRE LA COMISION MIXTA DE ESPECTACULOS

Madrid 20.—La «Gaceta» del 29 de Diciembre de 1931 publicó una orden del ministerio de Trabajo con las bases para los contratos de trabajo de acomodadores y similares, diciendo en el texto legal que estas bases habían sido aprobadas por la Comisión mixta de espectáculos.

La Sociedad general de Empresarios de espectáculos recurrió contra la orden, alegando que carecía de fundamentos por no haber sido aprobadas las bases, como en la orden se decía, ante la Comisión mixta.

EL PRESUPUESTO EN LAS CORTES

En el proyecto que se leerá esta tarde en la Cámara se autoriza al ministro de Hacienda para que haga una emisión de bonos del Tesoro por valor de quinientos millones de pesetas

Los ingresos superan en una pequeña cantidad a los gastos y no hay posibilidad de que las cifras consignadas se alteren, porque sería precisa la autorización de las Cortes

Según los datos recogidos por los periodistas, el ministro de Hacienda no ha leído aun el proyecto de presupuesto.

Sin perjuicio de que más adelante tengamos que rectificar las cifras, de la información que hemos obtenido, anticipamos los siguientes datos: La cifra total de las reducciones asciende a mil millones de pesetas, ya que en el plan primitivo se había fijado la cifra total en cinco mil millones, y el actual se ha reducido a cuatro mil.

El ministro de Hacienda dice que estas cifras respondían al propósito de que fueran eficaces los servicios, no obstante lo cual podían suprimirse a beneficio de la nivelación presupuestaria.

Todos los ministros, desde los primeros momentos, se pusieron a la disposición de su compañero, prestándole su concurso a la obra realizada.

En el anteproyecto de presupuesto hay un artículo por el cual autoriza las Cortes al ministro de Hacienda para la emisión de bonos del Tesoro por valor de quinientos millones de pesetas.

Esta cantidad se destina a enjugar la deuda de los doscientos millones del presupuesto anterior y las atenciones procedentes de la Caja ferroviaria, que ascienden a más de trescientos millones. En el presupuesto de ingresos de carácter normal, calculados muy por el bajo para 1932, figuran las derivaciones de los cuatro proyectos de reformas tributarias sometidos por el señor Carner al Parlamento, la emisión autorizada por decreto, el proyecto de presupuesto y las diversas causas recaudatorias que en forma dispersa iban a engrosar diversas Cajas especiales.

El presupuesto de ingresos supera en una pequeña cantidad a los gastos, pudiéndose llegar con ello a una nivelación efectiva, puesto que no hay nada ficticio ni indotado en el presupuesto y es difícil que se tenga que acudir durante el año al sistema de créditos especiales, puesto que todos los servicios llevan su consignación y porque además es necesario para ello que el Parlamento diera su aprobación.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

R. I. P. A. CUARTO ANIVERSARIO LA SEÑORITA Ana D. Adame Romero Que falleció el día 21 de Febrero de 1928, a los quince años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales Su desconsolada madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos y primos ruegan una oración por su alma Todas las misas, libres de intención, que se celebren el día 22 en la parroquia de Santa María Magdalena, la del convento de Santa Ana, en los RR PP, Capuchinos de Sanlúcar de Barrameda, así como la solemne de «Réquiem», a las diez, en la dicha parroquia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

DISPOSICIONES OFICIALES

Una pequeña combinación militar

Madrid 20.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica un decreto disponiendo pase a la segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el general de brigada don Julio Suizo Lopez.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Caballería don Eduardo Augusti Ortega, el cual pasa a desempeñar el cargo de director de la Escuela de Equitación Militar.

Otro declarando la exención de los jornales de los obreros y los haberes de las clases de tropa que lo tuvieren establecido antes del 30 de Abril del año de 1931, se excluirá y los haberes para las citadas clases de tropa, que no son objeto de esta disposición, contenidos a la ley de 13 de Diciembre de 1927.

Otro disponiendo que los recargos de Aduanas en las liquidaciones por los derechos de arancel correspondientes a las mercancías que se importen y exporten por las Aduanas españolas durante la tercera decena del mes actual sean de 150 enteros con 33 céntimos por ciento.

Otro disponiendo que en los puertos francos, los servicios de los mismos en cada zona estén al frente de los mismos un ingeniero naval, y en los puertos regionales, donde lo requiera el tráfico marítimo, un perito con el título de maquinista.

Otro ordenando que por el director de Navegación y Pesca y por los comandantes de Marina en las provincias se castiguen con multas las faltas a la ley y reglamentos de policía de las industrias de navegación y puertos.

Disponiendo que las multas por infracciones a la pesca de rastro no sean inferiores a quinientas pesetas. Otro recordando a los Ayuntamientos y Diputaciones el fiel cumplimiento de sus obligaciones crediticias contraídas con anterioridad a las leyes fiscalizadoras del acto a que diere lugar cada caso, absteniéndose de las causas legales sujetas al cumplimiento de la responsabilidad que se acordará.

Otro disponiendo que la Asamblea nacional batelera, convocada para el 23 de Febrero, se celebre el 15 de Abril próximo.

Desde Córdoba

HALLAZGO DE UN CADAVER

Córdoba 20.—En la línea férrea de Madrid a Cádiz, el tren número 771 tuvo que detener su marcha, porque en la caja de la vía se encontraba el cadáver de un hombre.

El hecho ocurrió cerca de la estación de Navalagrulla. El cadáver no ha sido identificado, ignorándose también si se trata de un accidente ó de un suicidio.

UN INCENDIO

En la casa número 116 de calle Feria se declaró anoche un violento incendio, que se inició en la buhardilla habitada por la anciana Remedios Carreras.

La rápida intervención del cuerpo de bomberos evitó que el siniestro adquiriese mayores proporciones y se propagase a las casas colindantes.

UNA CONFERENCIA

En el salón de actos de la Escuela Normal dió una conferencia el catedrático don Rafael Castañón y Martínez-Arizala, que desarrolló el tema «El alba de la humanidad».

Elocuentemente describió las fases del hombre primitivo, estudiando detalladamente el nacimiento y desarrollo de la cultura prehistórica, exponiendo con erudición los problemas antropológicos que se plantean con el descubrimiento de las restos fósiles.

Estudió las diferencias entre el hombre prehistórico y el actual, el cual, según el conferenciante, gana intelectualmente lo que pierde en desarrollo.

Noticias del Campo de Gibraltar

La Línea 20.—Ayer, a las tres, aterrizó en el campo neutral un aeroplano de la Compañía Latecoere, de correo y pasaje entre Toulouse y Casablanca.

Procedía de Toulouse—siendo el último punto en que hizo escala Alicante—y se dirigió a Casablanca con correo y tres pasajeros, además de otro piloto; pero al llegar a Tarifa el tiempo se le mostró tan adverso que regresó a buscar el expresado sitio de aterrizaje, efectuando el descenso hábilmente, sin sufrir daño ni las personas ni el aparato.

Al lugar en que aterrizó el aparato acudieron las autoridades, que atendieron debidamente a los ocupantes del aeroplano.

Este reanudaré el vuelo tan pronto como el tiempo lo permita. Choque de automóviles

En Puerta de Tierra, junto al despacho de gasolina situado frente al «Stone Jetty», chocaron el taxi G-1525, del servicio Línea-Gibraltar, y el autobús G-537.

Del choque resultaron lesionados el chofer del taxi Andrés Ferrary, natural de Gibraltar, y un pasajero del mismo vehículo: el español don Juan Iborra.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Provincias

El alcalde de Barcelona dice que son absurdos los rumores de crisis.—Hallazgo de explosivos en Barcelona.

INFORMACION DE BARCELONA

Manifestaciones del alcalde, señor Ayguadé

Barcelona 20.—Ha regresado de Madrid el alcalde, don Pedro Ayguadé.

Al mediodía recibió a los periodistas, y como éstos le preguntaran si eran fundados los rumores puestos en circulación según los cuales habría crisis de Gobierno y sería disuelto el Parlamento, contestó vivamente:

—¡Eso es imposible! El Jefe del Estado no puede tomar determinaciones de ese género, entre otras razones porque ello equivaldría a ir contra la Constitución.

Estas Cortes tienen que cumplir su cometido. Esto es obligatorio. No han terminado su misión. He adquirido en Madrid la impresión de que el Gobierno está en su sitio, conservando su cohesión y fuerza, y todo el Gobierno, sin excepción, sin distinción de personas ni representaciones, está dispuesto a conservarse en su terreno. Además el país atraviesa por momentos muy difíciles y el señor Azaña en la Presidencia del Consejo es insustituible.

El Gobierno tiene problemas de carácter económico, con sus planes de saneamiento del Tesoro y creación de nuevos impuestos, y no creo que nadie se atreva a arrostrar la impopularidad de asuntos que no le pertenecen.

Este Gobierno tiene un programa completo que ha de llevar a la práctica. En el aspecto catalán, ni yo ni ningún catalán puede desear la salida del Gobierno, ya que el Estatuto de Cataluña elaborado tiene que ir a la aprobación de las Constituyentes, hecho que se convertirá en realidad para últimos del mes de Marzo ó primeros días de Abril.

Hallazgo de una bomba

Al entrar al trabajo los obreros de la fábrica La España Industrial encontraron una bomba con la mecha dispuesta para prenderle fuego.

Se dió aviso al Parque de Artillería, que envió un carro, donde fué colocada y trasladada a dicho establecimiento para su examen.

El derrumbamiento de una muralla

Comunican de Tarragona que en las primeras horas de la tarde de ayer se derrumbó una parte de la muralla romana.

El hecho se considera motivado por las obras que se realizan en un convento cercano. Se desprendieron muchos sillares y piedras, dejando al descubierto un magnífico bajorrelieve romano, de gran interés arqueológico.

DETENCION DE DOS INDIVIDUOS

Bilbao 20.—Anoche, a la llegada del último tren a la estación del Norte, varios agentes de Policía detuvieron a dos sujetos que se habían presentado para recoger dos paquetes.

Dichos paquetes contenían 1.600 ejemplares de un folleto comunista y mil hojas clandestinas de carácter revolucionario.

DESDE GRANADA

Mitin del partido republicano radical

Granada 20.—En el teatro Cervantes se celebró un mitin organizado por el partido republicano radical, que revistió verdadera importancia, por el número de concurrentes al mismo y los oradores que en él tomaron parte.

Asistieron representantes de casi todos los pueblos de la provincia. Ocuparon la presidencia los diputados señores Gómez de la Cruz y Armasa Briales, con otros señores del Comité provincial.

Hablaron don José Garcés Herrera, don Antonio Molina de Haro y don Pedro Armasa Briales. Todos los oradores felicitaron grandes elogios al jefe del partido, señor Lerroux, diciendo que este partido asentará la República sobre los clásicos principios republicanos que abra los brazos a todos los españoles y requiere a los hombres de corazón para engrandecer a España.

Terminado el mitin, se celebró un banquete en el Hotel Alhambra Palace, al que asistieron 250 comensales.

Hubo entusiastas brindis y al terminar el acto, se dieron repetidos vivas a España, a la República y a don Alejandro Lerroux.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

FAJAS DE CAUCHOLINA MADAME X Para caballeros. Son las únicas que adelgazan. EL 8 El dueño de este afamado Restaurant económico ofrece sus inmejorables cubiertos a los mismos limitadísimos precios de siempre. Plaza del Pozo Santo. Sección para caballeros. Francos, 21 — Amor de Dios, 40

EDICION DE LA MANANA

EL CABILDO DE ANOCHE

Se acordó que el Municipio iniciara con 5.000 pesetas una suscripción pública para la guardia municipal

Aprobación del acta :

Lo presidió el alcalde, señor La Bandera.

Leida por el secretario accidental, señor García Pinto, el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

El Ayuntamiento inicia con 5.000 pesetas una suscripción pública para la guardia municipal :

El señor Rodríguez y García de Alarcón pidió que el Ayuntamiento iniciara una suscripción pública en bien de la guardia municipal con cinco mil pesetas, de acuerdo con la iniciativa del gobernador civil.

Se adhirió a dicha petición, en nombre de la minoría independiente, el señor Jiménez Gómez.

Por su parte, el señor Sánchez Suárez expresó el mismo criterio, abundando también en el deseo de que se creara un montepío en beneficio de la guardia municipal y de los obreros del resguardo de arbitrios.

El alcalde se mostró conforme con todas las propuestas, aprobándose la del edil republicano.

Manifestaciones de gratitud :

Después se dió cuenta de las comunicaciones oficiales recibidas, una de gratitud del Consulado de Cuba y otra del diputado señor Marcial Dorado, por el pésame que el Ayuntamiento le dió por el fallecimiento de su hermana la señorita Ester.

Subvención al Laboratorio Pedagógico de la Normal

Se dió cuenta de un dictamen pidiendo una subvención para el Laboratorio Pedagógico de la Escuela Normal del Magisterio de esta ciudad, oponiéndose a su aprobación el señor Jiménez Gómez, por entender que es el Estado el que está llamado a sostener dicho Laboratorio.

Estimó que la propuesta debió presentarse al Cabildo cuando se discutieron los presupuestos para el ejercicio actual.

Defendió el dictamen el señor Talavera, diciendo que mal pudo traer la propuesta al tiempo en que se discutían los presupuestos, cuando ha sido después del momento en que se han fusionado en una las dos Escuelas Normales de Sevilla.

Abogó por que se aprobara el dictamen, pues en nada mejor que en la cultura deberá gastar sus fondos el Ayuntamiento.

El señor Beca dijo que de seguir en su celo en favor de la enseñanza al señor Talavera, no habría más dinero en las cajas municipales que para las atenciones escolares.

El señor Rodríguez y García de Alarcón abogó por que se concediese la subvención.

El señor Fernández Palomino solicitó que el dictamen quedara sobre la mesa para aclarar algunos extremos relacionados con el mismo.

El señor Jiménez Tirado dijo que estaba conforme con que se concediese la subvención que se pedía, aunque no creía conveniente que se abusara de la concesión de subvenciones.

El alcalde hizo algunas observaciones, y el dictamen se puso a votación nominal, siendo aprobado por 19 votos contra 10.

(Ocupó la presidencia el señor Sánchez Suárez.)

Un debate sobre el arriendo de locales para escuelas

Se dió cuenta de un dictamen sobre arrendamiento de locales para escuelas y habilitación de créditos para el pago de alquileres, anunciando el señor Azcona que votará en contra.

El señor Talavera defendió el dictamen, diciendo que el Ayuntamiento no ha ergado solamente cien escuelas, sino que él se ha ejercido aumentando siete.

Afirmó que el Consejo local de Primera Enseñanza está facultado para hacer los contratos de locales para escuelas.

Pues contra esa facultad voy yo —interrumpió el señor Azcona.—

—Pues eso dígame en las Cortes—le replicó el señor Talavera.

El señor Pardo Gil entiende que debe ser el Ayuntamiento quien celebre dichos contratos.

El señor Sánchez Suárez dijo que además de ser una costumbre reiterada la de que sean las Juntas de Primera Enseñanza las que contraen los locales de las escuelas, el señor Talavera tiene un amplio voto de confianza del Cabildo para contratar.

El señor Bermudo hizo diversas preguntas al señor Talavera sobre el funcionamiento de las nuevas escuelas.

El señor García Alarcón aclaró algunos extremos relacionados con el dictamen.

El señor Fernández Ballesteros recordó también el voto de confianza que se había dado por el Cabildo al señor Talavera.

(Ocupó de nuevo la presidencia el señor La Bandera.)

El alcalde hizo varias aclaraciones al dictamen.

Este quedó aprobado.

Vuelta a la Comisión :

A solicitud del señor Azcona pasó a Comisión el dictamen relativo al ingreso en el servicio activo de un auxiliar de las oficinas municipales, en situación de excedencia.

Una subvención para el sanatorio de El Tomillar :

El señor Beca se opuso a la aprobación de una subvención a favor del sanatorio antituberculoso de El Tomillar, por estimar que es ilegal, pues ya en el presupuesto hay una consignación para asunto semejante.

El señor Talavera defendió el dictamen, diciendo que si no se acordara la subvención, el Estado se haría cargo del sanatorio.

El señor García de Alarcón se mostró de acuerdo con el criterio sustentado por el señor Beca.

El señor Muñoz Rivero dijo que quienes opinan así no conocen la lucha antituberculosa, pues la consignación que ya existe en el presupuesto es para destinarse a la primera fase de la lucha en cuestión.

El alcalde intervino, diciendo al Cabildo debía mostrar su conformidad en principio con conceder la subvención pedida y que pasara el dictamen a comisión para estudiar la fórmula legal de concederla.

El señor Fernández Ballesteros aclaró que si no se concede la subvención para El Tomillar al Estado se está en peligro de que vengan a alojarse en él tuberculosos de toda España.

El señor Casas abogó porque se diera la subvención que se pedía, y que se diera pronto en bien de los tuberculosos de Sevilla.

El señor Beca dijo que no se oponía a que se concediese la subvención, sino que solamente quería que se salvase el aspecto legal.

El señor Sánchez Suárez aceptó la propuesta del alcalde, acordándose así.

Sobre el pago de una factura que parece excesiva

Ocupó de nuevo la presidencia el señor Sánchez Suárez.

Con el voto en contra del señor Azcona se aprobó un dictamen sobre facturas y pedidos de Régimen interior.

El señor Madrigal pidió aclaración sobre una cuenta por el viaje en automóvil a Osuna de un concejal.

Considerándose aludido el señor Talavera dijo que él fué a Osuna en su auto particular, y que lo que ocurrió fué que necesitándose su presencia en Sevilla para un asunto del Ayuntamiento, el alcalde le envió un automóvil para que viniese.

El señor Madrigal dijo que en la cantidad que figura en la cuenta había para ir y venir a Osuna cuatro veces.

El señor Pardo Gil pidió que el señor Talavera pagase la cuenta, con dinero de su bolsillo particular.

El señor Talavera hizo signos negativos.

Después de aclaraciones hechas por los señores Carretero, Jiménez Tirado, Fernández Ballesteros y García de Alarcón pasó el dictamen a Comisión para que se procurara que fuese rebajada la cuenta, que parecía excesiva.

Una petición del Sr. Beca

Al darse cuenta de un dictamen sobre conducción de cadáveres de pobres, el señor Beca pidió que se colocase al coche el signo de la religión que profesó el fallecido, siempre que la familia lo pida.

Así se acordó, después de expresar su conformidad el ponente señor Romero Llorente.

Vuelta a Comisión :

Pasó a Comisión, a propuesta del señor Jiménez Tirado, el dictamen en que se proponía que se desistiera por este año de la celebración de una feria de muestras.

Igualmente ocurrió con otros dictámenes y petición de los señores Azcona y Jiménez Tirado.

Una moción del alcalde :

Se dió cuenta de una moción del alcalde proponiendo la reforma del artículo 23 del vigente Reglamento del Cuerpo de Veterinarios titulares, y la creación de la plaza de director facultativo del Matadero municipal, que se proveya mediante oposición, pasando a Comisión con el ruego de los señores Carretero y Sánchez Suárez de que no se proveya el cargo por oposición, sino por concurso-oposición.

También se dió cuenta de otra moción de varios concejales sobre creación del boletín de las sesiones municipales, pasando a la Comisión de Asuntos especiales.

Todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados sin discusión.

Ruegos y preguntas :

Entróse en la parte del Cabildo referente a ruegos y preguntas, solicitando el señor Fernández Ballesteros que se convirtiera en gimnasio la piscina que se construye en un grupo escolar que se está edificando en la calle Recaredo.

El señor Talavera dijo que complacerá, si le es posible, al señor Fernández Ballesteros.

El señor Beca preguntó por qué habían sido destituidos los secretarios de las Juntas de distrito para la formación del Censo, que ya estaban ejerciendo su cargo.

Para oír el discurso de Lerroux

Anoche salió un tren especial con cerca de quinientos viajeros. Entre los expedicionarios figura un ex condenado a muerte por la sublevación de Villacampa.

A las diez y media de la noche partió ayer de la estación de la Plaza de Armas, el tren especial organizado por los elementos del partido republicano radical, que decidieron trasladarse a la capital de la República, para asistir al acto de la plaza de toros, en que pronunciará su anunciado discurso el señor Lerroux.

El tren número 1, fué el dispuesto por la Compañía.

Lo componían, con el furgón y el coche restaurant, dos de primera clase, cinco de tercera y uno A. C.— con departamentos de primera y tercera—, reservado hasta Córdoba, para recoger en aquella estación nuevos expedicionarios.

Capacidad total, unas seiscientas plazas.

Los billetes expedidos fueron cerca de quinientos, en su gran mayoría, para viajeros de Sevilla, plus de Cádiz y Huelva, el número de incorporados a este tren especial, no subió de treinta.

Entre los expedicionarios figuraban no pocos correligionarios radicales de los principales partidos judiciales de la provincia, entre ellos, Utrera, Marchena, Osuna, Estepa y Carmona.

Iban también el Comité provincial del partido y numerosos elementos de la Tertulia Republicana y del Círculo Cultural de Izquierda.

Vimos también en la estación a casi todos los concejales del partido radical.

Solamente han quedado en Sevilla, de ellos, el alcalde, señor González y Fernández de Sevilla, y los ediles señores García y Rodríguez de Alarcón, Pazos, Pardo Gil y López Macías.

Algunas significadas personalidades del partido que no han podido trasladarse a Madrid por impedimentos de su ocupaciones, cedieron su billete a otros correligionarios, facilitándoles por este medio el viaje.

Por su parte, la Tertulia Republicana costeó el billete al veterano republicano señor Velázquez, sublevado con Villacampa, y que, condenado a muerte, entonces, permaneció varias horas en capilla.

La mayoría de los expedicionarios ostentaban brazaletes tricolores y distintivos de solapa.

El alcalde, señor González y Fernández de la Bandera, ha enviado en este tren dos magníficos ramos de violetas y lirios a las esposas de los señores Lerroux y Martínez Barrio.

Con el mismo destino envió también otros dos soberbios ramos de flores el presidente de la Tertulia Republicana, señor Caño.

Para despedir a los viajeros acudieron a la estación numerosos amigos y correligionarios.

En el momento de la partida, se exteriorizó el entusiasmo de los expedicionarios, dándose numerosos vivas a España, a la República y al señor Lerroux.

Sobre una defunción en el Hospital de San Lázaro

Sobre la defunción ocurrida los pasados días en el Hospital de San Lázaro, recibimos una carta de firma «Las enfermas», y en la que se dice que el cadáver fué puesto en una galería cubierta y limpia y no en el suelo, pues se colocó en una «chaise-longue», y la habitación donde murió la enferma no pudieron sacar la cama sin desarmarla, dada la estrechez de las puertas, y que era a las cuatro de la mañana, hora en que todas las enfermas estaban descansando.

Agregan que fué un caso que sorprendió a todos, pues no se esperaba la muerte de la enferma, porque al parecer su estado era bastante satisfactorio, y que en siete meses que llevan en la casa han muerto seis enfermas y todas han sido hechas en el mismo sitio, sin que hasta ahora se haya quejado nadie, porque saben que la casa no cuenta con un departamento para los cadáveres, y esta última se retiraron en llevarla al Cementerio porque la única familia que tenía era su madre y estaba trabajando en Sevilla y no se sabía dónde.

La carta termina haciendo un gran elogio de las hermanas de la Caridad, cuya abnegación y espíritu cristiano exaltan.

EL EX PRESIDENTE IRIGOYEN, INDULTADO

Buenos Aires 20.—El Gobierno provisional ha hecho público un decreto por el cual se indulta al ex presidente de la República señor Irigoyen.

UNA SOLICITUD A LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Londres 20.—Comunican de Tokio a la Agencia Reuter que el representante del Japón en la Sociedad de las Naciones ha presentado dos documentos.

En el primero habla de las irregularidades del Comité de los Doce, y solicita una copia para cada uno de los doce Gobiernos, y en el segundo le consulta y pide su parecer sobre la actitud de los chinos.

Los horrores de la guerra.—La extrema miseria de los chinos.

Shanghai 20.—Millares de chinos, reducidos a la más extrema miseria en Shanghai, no han podido abandonar el barrio, sufriendo los rigores del fuego de la artillería.

Se han refugiado en los juncos que hay entre la Bahía y Chapei y la Concepción internacional.

Están en un gravísimo peligro, pues se encuentran entre dos fuegos.

AVION EN PELIGRO

Marsella.—La estación radiotelegráfica de Marsella ha interceptado unas llamadas de socorro lanzadas por el «L. A. E. A», hidroavión italiano, que una avería de motor le ha inmovilizado en el Mediterráneo.

El aparato se encuentra a los 35°23 de latitud Norte y 14°13 de longitud Este.

El Betis Bañompi celebró anoche Asamblea extraordinaria

En el salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País celebró anoche Asamblea extraordinaria el Betis Bañompi, bajo la presidencia del señor Matute.

Asistió gran número de socios, y después de amplio debate, se acordó el pago por aquéllos de dos cuotas extraordinarias de 250 pesetas para aliviar la situación económica del Club, cuyos éxitos deportivos vienen siendo tan señalados.

Antes de terminar la asamblea, se acordó por aclamación, y a propuesta de un señor socio, conceder un voto de gracias a la actual Junta directiva por la acertada labor que viene desarrollando al frente de los destinos de la Sociedad.

Se hicieron votos por que el Betis logre esta tarde un nuevo triunfo, que le coloque en condiciones de poder alcanzar de manera brillante el primer puesto de la segunda división de la Liga. En medio de gran entusiasmo se levantó la sesión.

Hizo entrega de 400 pesetas a cada uno de los obreros el agente en Beja de la Caja de Seguros sociales, don Manuel Fernández, a presencia del alcalde, señor Muñoz, y del concejal socialista señor Rius.

También les fueron abonados los subsidios de maternidad a ocho obreras, correspondiéndole cincuenta pesetas a cada una.

He aquí los nombres de los favorecidos:

Juan J. Caro Rius, Domingo Criado Haro, Francisco González Gamero, Antonio Flores Sagrás, José María Tortolero Tirado, Sebastián Villar Gamero, Francisco Naranjo Naranjo, Josefina Naranjo Rodríguez, Carmen Oliva Balbuena, Isabel Rius Comero, Soledad González Caro, Isabel Caro Herrera, Sebastiana Cantero López, Ana Caro Muñoz y Nieve Fernández Gil.

Todos fueron felicitados por el alcalde, señor Muñoz; el agente señor Rius, y el concejal señor Rius, dándose seguidamente por terminado el acto.—Corresponsal.

UN DETENIDO

Por ejercer coacciones en la calle de la Amargura del barrendero del servicio municipal, Joaquín García, fué detenido, pasando a la Comandaría de Vigilancia y de aquí a la cárcel.

A los drogueros de Sevilla y su provincia

La Asociación de drogueros de Sevilla y Huelva recomienda a sus asociados que con respecto al pleito de especialidades, no tomen ninguna determinación sin consultar con la Junta Directiva.

Extranjero

En Barcelona se descubre otra bomba

Barcelona 20.—A las diez de la noche ha sido encontrada una bomba de grandes dimensiones junto al convento del Sagrado Corazón, situado en la calle Diputación.

El artefacto tenía su correspondiente mecha, aunque apagada.

Se avisó a la Jefatura de Policía, de donde enviaron el carro llindado, transportando el explosivo al campo de Bota para su examen.

F. U. E. A. P. E. M.

El pasado jueves, y en el aula máxima de la Universidad, pronunció su anunciada conferencia el sabio profesor doctor Ontiveros, sobre «Alergia en la tuberculosis».

El discutido concepto de la alergia tuberculosa—comienza diciendo el orador—aparece actualmente tan confuso debido en gran parte a la poca atención prestada por los fisiólogos a los problemas de la alergia en general y a sus aplicaciones a otras ramas de la Medicina.

Analiza el concepto de la alergia y señala sus relaciones esenciales con la anafilaxia y la idiosincrasia, procesos que en el transcurso de los últimos años han ido perdiendo su autonomía, para, finalmente, quedar reducidos a casos particulares del proceso más general de la alergia biológica. La anafilaxia es así, finalmente un ensayo experimental de preparación y desencadenamiento de un fenómeno alérgico y la idiosincrasia una noción clínica de especial susceptibilidad orgánica con respecto a ciertos elementos y en determinados individuos, por un mecanismo también de orden alérgico. Aun las «atopias», de Adesberger, alérgicas constitucionales, se ajustan a los postulados de Doerr, que caracterizan los procesos alérgicos: Primera, ser provocados por la acción de un anticuerpo específico ó reagina sobre una sustancia extraña que actúa como antígeno ó alérgeno; segunda, origen y realización intracelular del proceso, y tercera, transporte pasivo de la alergia por cualquiera de las pruebas propuestas, como las de Kustner, Prausnitz, Urbach, Kogstein y Lehner-Ralka. La alergia tuberculosa no constituye excepción de la regla general, aunque las hipótesis múltiples de carácter teleológico hayan puesto en peligro su unidad.

Según la definición de Pirquet, la alergia indica reacción trastornada del organismo, previamente contaminado ó inoculado con una sustancia extraña. Según su opinión y la de la mayoría de los autores, la alergia comprende tanto la sensibilidad como la inmunidad, variando sólo el aspecto de la reacción. La alergia es sólo el sistema de la inmunidad.

El conferenciante analiza después las teorías dualistas, que hacen la alergia idéntica a la sensibilidad y distinta de la inmunidad, y aquellas que niegan la realidad de estos conceptos, rebatiéndolos a continuación. También la alergia tuberculosa y tuberculínica se ajustan a los postulados de Doerr, viniendo a ser, como la anafilaxia y la idiosincrasia, casos particulares de la alergia general. La alergia y la inmunidad son en esencia el mismo proceso, aunque aparentemente no siguen una marcha paralela. La inmunidad, ó mejor la antagonia, es el resultado de un equilibrio estable de sensibilidad e intensidad específica, que puede inestabilizarse cuando aumenta bruscamente la reactividad, como ha demostrado el conferenciante, originándose entonces el cuadro patológico, que tiende a restablecer el equilibrio, ó estado de inmunidad.

Con estas palabras dió fin a su interesante conferencia, siendo repetidas veces aplaudido por el numeroso público que ocupaba la sala.

El cartel anunciador, obra del genial artista señor Díaz de la Riva, ha sido regalado por ésta al doctor Ontiveros.

El delegado de Prensa.

Fuentes de Andalucía

Ha tenido lugar en el salón de actos del Ayuntamiento la entrega del seguro que los correspondientes por haber cumplido los sesenta y cinco años, a siete obreros de esta localidad.

Hizo entrega de 400 pesetas a cada uno de los obreros el agente en Beja de la Caja de Seguros sociales, don Manuel Fernández, a presencia del alcalde, señor Muñoz, y del concejal socialista señor Rius.

También les fueron abonados los subsidios de maternidad a ocho obreras, correspondiéndole cincuenta pesetas a cada una.

He aquí los nombres de los favorecidos:

Juan J. Caro Rius, Domingo Criado Haro, Francisco González Gamero, Antonio Flores Sagrás, José María Tortolero Tirado, Sebastián Villar Gamero, Francisco Naranjo Naranjo, Josefina Naranjo Rodríguez, Carmen Oliva Balbuena, Isabel Rius Comero, Soledad González Caro, Isabel Caro Herrera, Sebastiana Cantero López, Ana Caro Muñoz y Nieve Fernández Gil.

Todos fueron felicitados por el alcalde, señor Muñoz; el agente señor Rius, y el concejal señor Rius, dándose seguidamente por terminado el acto.—Corresponsal.

Coliseo España

Gran éxito de Lolita Astolfi

Estreno, el lunes 22, de EL OTRO YO

Drama policíaco

Una salva de aplausos al hacer su presentación la artista, demostró a Lolita Astolfi que en una se ha entibiado el cariño y la admiración hacia ella de este público sevillano, que la animó en los primeros pasos de su triunfal carrera por los escenarios.

Augurio feliz fueron estos aplausos del reiterado entusiasmo con que más tarde acogió la selecta y nutridísima concurrencia del Coliseo el arte asilagrado de la gran bailarina, que en plena sazón de su belleza realiza el estilo inconfundible de sus bailes con una «gravedad sorprendente gracias a la flexibilidad de su figura y al juego maravillosamente armónico de sus brazos.

Por si ello aún necesitara de más atractivo, la expresión con que la Astolfi refleja todo un proceso psicológico en la plasmación interpretativa, afirmó aún más poderosamente la devoción del público, entregado cordialmente por otra parte a su extraordinaria simpatía.

Su debut fué un nuevo triunfo, rotundo, definitivo.

Calurosas ovaciones obligaron a la artista a ampliar su programa, correspondiendo cortésmente al homenaje.

SIETE REALES docena de TRECE DOS PESETAS docena de TRECE Mazagán-extra, DIECISEIS pesetas el DIONDO

CASA GONZALEZ REGINA, 15

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, aunque estén hipotecadas. Interés, 7 por 100 anual, pagado por adelantado en cualquier fecha el reembolso, parcial ó total, del préstamo. Tramitación rápida y reservada.

Agente: SEBASTIAN G. ESTRE LLA. Siervas, 17 — Sevilla — Teléfono 26.890.

Letras de luto

Como recuerdo al gran artista, el insigne escultor cordobés Mateo Inurrria, en el octavo aniversario de su fallecimiento en pleno apogeo de su arte, le dedicamos estas breves líneas, obviada al que tanto supo honrar a España con sus geniales obras, y especialmente a la ciudad hermana, que la considera como a uno de sus hijos más precurosos.

En tan dolorosa fecha para ella, renovamos nuestra condolencia a la que en vida fué compañera del ilustre escultor, la distinguida señora doña María L. Serrano, y a la demás familia del extinto.

Sociedad de Autores Españoles

La Sección de ejecución musical, su archivo y reproducción mecánica de la Sociedad de Autores Españoles celebrará junta general ordinaria el próximo día 29, lunes, conforme prescribe su reglamento.

El acto tendrá lugar en su domicilio social, calle del Prado, 24. Madrid.

Señora: Fijese en las oportunidades que siempre le ofrece los grandes Almacenes de Tejidos CIUDAD DE LONDRES

Cerrajería, esquina a Cuna

Desde el lunes puede aprovecharse de estos precios:

- 3.000 Tapetes crudillo, bordado. 2,75
Fundas, grano oro, con vainica 0,95
2.000 Piezas lanilla, valian a peseta metro 0,90
Plumas, todos tamaños 9,90
5.000 Toallas fe pa, valian 1,75, hoy. 0,90
Toallas crepé con vainica 0,95
4.000 Cobertores grandísimos, ribete seda 6,95
Colchas grandísimas flecos borias 5,95

Liqu damos una importante partida de pañete para trajes y batas de señoras, a 75 cts, metro

2.000 docenas calcetines fantasia, valian a 2,50, hoy los liqu damos a 75 céntimos el par.

V chy hio, valia 1,75 hoy. 0,75
Rosete sabana anchísimo 0,50
Liquidamos Stores y cortinas, de tul todas las formas, a 5 pts.

Jerseys seda, señora, todos colores y tños. 4,00
300 Jerseys nña, lana con algo quemado 0,50
500 docenas de pañuelos caballero, jareton color, 1/2 docena . 0,95

Mantas viaje, con flecos grandes, valian 4 . 1,75
También se liquida una partida de restos en trozos pequeños, que se venden a 5 y 10 céntimos

Fijese bien y estudie estos precios y no pierda el tiempo.—Acuda a la CIUDAD DE LONDRES CERRAJERIA, esquina a CUNA

Señora: Fijese en las oportunidades que siempre le ofrece los grandes Almacenes de Tejidos CIUDAD DE LONDRES

Cerrajería, esquina a Cuna

Desde el lunes puede aprovecharse de estos precios:

VIDA RELIGIOSA CRONICA DE SUCESOS

Banquete al banderillero "Papeleta"

Solemne quinario
El día 24 del actual dará comienzo en la iglesia parroquial de San Roque el quinario que la Archidiócesis del Santísimo Sacramento y de Nazarenos de Nuestro Padre Jesús de las Penas y Nuestra Señora de la Gracia y Esperanza consagra a sus titulares.

ocupando la cátedra sagrada el doctor don Bernardo Guerra Calzadilla, párroco de Santa Ana.
Durante los días 26, 27, 28 y 29 circulará en esta capilla el jubileo de las cuarenta horas.

El fútbol modesto

El pasado domingo se celebró un repido encuentro entre los primeros equipos del Sporting Andaluza y el Deportivo Sevillano, quedando vencedor este último por el abrumador tanteo de seis a uno.

Los tantos fueron marcados: el del Sporting, por Canete, y los del Deportivo, por Gutiérrez, dos; Ruiz, Madriles, Alfonso y Josele, de penalty.

Se distinguieron por el Sporting, el brío defensivo y Pájaro, y por el Deportivo, todos aceptables.

Este formó el siguiente team: Pérez, Reche, Alfonso, Canaso, Barbero, Fernando, Gutiérrez, Josele, Madriles, Canilla y Ruiz.

Se distinguió por el Sporting, el brío defensivo y Pájaro, y por el Deportivo, todos aceptables. Este formó el siguiente team: Pérez, Reche, Alfonso, Canaso, Barbero, Fernando, Gutiérrez, Josele, Madriles, Canilla y Ruiz.

DEL ACCIDENTE AUTOMOVILISTA LISTA DE AYER

Otros heridos
En el accidente automovilista ocurrido ayer en la carretera de Dos Hermanas, resultaron lesionados, a más del conde de Puerto Hermoso, los ocupantes del camión 14.534, de la matrícula de Sevilla, contra el que chocó el auto que conducía el citado aristócrata.

Se llaman los lesionados, que fueron asistidos en la casa de socorro del Prado, Antonio Jiménez Ballesteros, de treinta y cinco años, y Antonio Aloba Carmona, de veintinueve.

El primero recibió curación de contusiones y erosiones en el pecho y brazo izquierdo, y el segundo, de contusiones y erosiones en la cava y antebrazo derecho.

Las lesiones de ambos fueron calificadas de pronóstico reservado. Los heridos manifestaron que el accidente ocurrió a causa de la excesiva velocidad que tenía el auto, que hizo imposible frenar a tiempo, por lo que chocó contra el camión, que iba por su derecha.

Se tira del tren en marcha y se producen graves lesiones
En el Hospital Central ingresó a primera hora de la noche Gabriel Chacón Moreno, de cuarenta y dos años, natural de Palma del Río, que

fué curado de contusiones en la región subescapular derecha con fractura de varias costillas y heridas por magullamiento en el pie izquierdo, las cuales se causó al tirarse del tren en marcha en las cercanías de la estación de Palma del Río.

Después de asistido, quedó encamado en la Sala del Cardenal. Su estado es grave.

Del atropo de ayer
El chofer Guillermo Gallego, que fué atropado ayer en unión del conductor de ganados en el Matadero, don Antonio Jiménez Pérez, según nos informaron anoche en la Comisaría de Vigilancia, ha resultado ser un sujeto de pésimos antecedentes, que ya en una ocasión fué procesado por tenencia de objetos de mala procedencia.

Heridos en riña
En un establecimiento de bebidas de la calle Córdoba, riñeron anoche Pedro Herrera Ruiz, de 41 años, con domicilio en la calle Vargas Campos, 1, y José Moreno Cabello, de 25 años, que vive en Adriano, 25, resultando ambos lesionados.

El primero, que fué el verdadero agresor, causó a su contricante, con una navaja que le fué intervenida por una pareja de la guardia de Seguridad que acudió al lugar del suceso, una herida incisiva en la región auricular izquierda, que fué ca-

lificada por el profesor de guardia, señor Ruiz Caro, de pronóstico reservado.
Pedro se causó también una herida incisiva de forma irregular en el antebrazo izquierdo, calificada también de pronóstico reservado.

Los dos heridos fueron curados en la casa de socorro de la calle Rosario. Continúa en la cárcel.

Una denuncia
En la Comisaría de Vigilancia se presentó anoche una denuncia en el cargo de la casa de Hijos de Luca de Tena, Ramón López Villarriba, con domicilio en el barrio del Fontanal, porque de la fábrica que suscitaba han sustraído una buena cantidad de herramientas de trabajo.

Ignora el valor de lo robado. Al presentar la denuncia fué acompañado del chofer Joaquín Martínez, que en su coche trasladó las herramientas robadas a una casa de la calle Laurel.

Los bandereros se pelean
En la Gran Plaza riñeron ayer tarde los bandereros del servicio municipal José María Bautista Madeiro y Manuel Murillo Murillo.

El segundo infringió al primero con una navaja una herida en la región parietal izquierda, de la que fué asistido en la casa de socorro de Prado.

Anoche se celebró en el Pasaje del Duque el banquete organizado en honor del veterano banderillero Antonio Carrera (Papeleta), por un hecho altruista realizado hace poco, y del que oportunamente dimos cuenta.

Las simpatías que el homenajeado goza en nuestra ciudad se demostraron de manifiesto en este acto, al que concurrieron muchas personas.

Con Papeleta ocuparon la presidencia, entre otros, el abogado don Teodomiro Muñoz, el presidente de la Asociación de banderilleros de la región andaluza, Bombita IV, el presidente de la Certufa del Arsenal, don Silverio Domínguez, y el señor Parforyn y otros que sentimos no recordar.

Resultó el banquete una fiesta en extremo agradable, desarrollado en un ambiente de franca amistad y camaradería.

A su terminación leyó las adhesiones del señor Parforyn, y después hablaron, unos en serio y otros en tono jocoso, y Papeleta, que emocionado agradeció el breves frases el agrasado. También dejó oír su elocuente voz el popular Enano, de la cuadrilla bufona que apodera Antonio Carrera, y se dio lectura a unos prelochos versos dedicados a Papeleta por don Pedro Moreno.

La falta de espacio nos impide extendernos más en la reseña de este acto, que, como antes decíamos, resultó lucidísimo y fué demostración fehaciente de las muchas simpatías que en nuestra ciudad goza el homenajeado. Hubo—cómo no—al finalizar el banquete los correspondientes lograzos de magnesio, a cargo de Sánchez del Pando y demás fotógrafos.

Vida societaria

Centro Independiente Marxista Andaluz

Esta moderna Agrupación cita para hoy, domingo, a las nueve y media de la noche en el local de los Dependientes de Comercio, Industria y Banca (Sierpes, 8), a todos los afiliados y simpatizantes, para celebrar una asamblea de constitución, rogando encarecidamente acudir todos los que simpatizan con la idea que refleja el título de esta Asociación.—La Comisión organizadora.

LEA USTED TODOS LOS DIAS "EL LIBERAL" EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Indicador Económico

Indicador Económico. O'10 por para bra. Pago an: : ticipado : :
MEDICOS
Vendrán, Sifilis, Malos reos, orina, piel, matris. Dr. Oñate, especialista. Mata, 14.
ARRIENDOS
Almacenes, se arriendan detrás de la Trinidad. Viuda de Hologado.
Pisos todo confort, rebajados, cuarto baño, Razón, Juan del Castillo, 6 portera (Puerto Carne).
Se arriendan pisos económicos. Blandillada, 9.
Local, propio para oficina. Paseo Colón 16 (cuin. Santander). Razón, portera.
Piso, Lepanto, 10.
Arriendase oficina. 1 a 3, Felipe Pérez, 8.
Pisos, Miguel del Cid 25.
Se arrienda casa, 4 es pisos. Menéndez Pelayo, 39. Informarán, Reyes Ca. tidios, 23.
Piso, 15 duras, Don Farquhar, 13.
Pisos nuevos, tres habitaciones 17, duros. Torreblanca, 20 (Macarena).
Pisos nuevos, grandes, cuarto baño, gas, agua, 200 pesetas Santos Patr. 115, 43.
Amueblado, piso principal a habitaciones amuebladas. O'Donnell, 49, muebles.
Piso matrimonio solo. San Vicente, 75.
Gorrón amplio, alm. cenes, piso. Pópulo, 14.
Alquiler partido barato. Peral, 36.
Piso principio propio oficina. Santander 10. Razón, bajo derecha.
Barrio de Santa Cruz arriendo, vendo casas sin tuación excepcional, entera 6 habitaciones para pisos, alguna con muebles, erratas rebajas. Informes: Luis Nave, 11, nueve a cuatro.
Sala exterior amueblada, matrimonio, entrada en agua. Angostillo, 5.
Arriendase casa San Clemente, 12.

PURGACIONE FLUJOS QI ES URSEBI
Curación rápida y segura con KIRKOFF KIRKOFF KIRKOFF
De ap-recesn pá- pidamente con medades venéreas Usale
Dpositario en Sevilla: V. Uda de Perán ez Umez ARANJUEZ. 2

Pastillas Aspaimé
COMPOSICION
PASTILLAS ASPAIME
CURAN RADICALMENTE LA TOS
PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS:
Catarrs, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.

COMPRE
AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACION
AIGLON AUTO-OIL
AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACION

COMPRE
AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACION
AIGLON AUTO-OIL
AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACION

PASTILLAS MERINO
QUITAN LA TOS
Copooidas desde 1897 y ismá an- pedadas. Fabrica- das sólo con pro- ductos derivados de los vegetales
La recomiendan los médicos
Llévan el aval de la prestigie de la Medicina española
UNA PESETA TUDO

TODOS LO SABEN: NUESTRA CANTIDAD ES GRANDE NUESTRA CALIDAD, TAMBIEN.
ZEN1
CREMA PARA CALZADO

BLENORRAGIA
(PURGACIONES)
EN TODAS SUS MANIFESTACIONES: URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc. en el hombre y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, CISTITIS, ANEXITIS, FLUJOS, etc. en la mujer, por crónicas y recientes que sean, se combinan de una manera cómoda, rápida y eficaz con las CACHETS DEL DR. SOIVRE.

La Moda Práctica
La Revista de Modas más útil y económica
La verdadera Revista de Hogar
Sevilla: 75 céntimos al mes Provincias: 2,75 al trimestre

DEFE DE RECAMBIOS
en Chevrolet y otros desde 1919, se ofrece. A. A. Nieto Vilamari, 27. Barcelona.

RAYOS X. Enfermedades del estómago e intestinos. D. CAMILO MUÑOZ. Ballón, 17. Teléfono 23.132. Consulta a las tres.

Tabletas infalibles contra la gripe. GRIPECURA. Todas Farmacias. La experiencia demuestra que los

Chocolates y Dulces. Matías López. Son los mejores del mundo. Depósito en Sevilla: Miguel del Cid, 31.—Teléfono 804. Automóviles a Gerona. Salidas de Sevilla, 1 y 7 de la tarde. Salidas de Gerona, 8 de la mañana y 8 de la tarde. Extraordinario, los domingos y días festivos. Salida de Gerona, a las 8 de la noche y de Sevilla a las 2 de la madrugada. Servicio de mercancías. Oficinas en Sevilla, Marqués de Paradas, 47. Teléfono 24.249. En Gerona, P. R. de la Borbolla, 14. Teléfono 2.

Los pequeños deben estar alegres
Cuando nota en ellos melancolía o tristeza, generalmente se debe a un desajuste intestinal que se resuelve a un buen purgante. Este puede ser el dulce, suave y eficaz Sabor de Ricino "Goleoso". Envaseado en un linda vasija de cristal. La caja exterior, es un juguete precioso para entretenimiento de sus niños.

Soleto
SABOR NARANJA
Lea usted diariamente "El Herald" de Madrid

EMPRESA CASA
AUTOMOVILES PARA VIAJEROS
LINEA DE ALCALA DE GUADAIRA
Oficinas Almirante Lobo, 18. Teléf. 22.890. Servicio cada hora, desde las ocho de la mañana a las ocho de la noche y de la noche a las ocho de la mañana y de Sevilla a las 1,30 ma. drugada.

LINEA DE LA SIERRA
Oficinas Almirante Lobo, 18. Teléf. 22.890. Salidas de Sevilla, 9 mañana; 10 mañana; 11 mañana; 12 tarde; 13 tarde; 14 tarde; 15 tarde; 16 tarde; 17 tarde; 18 tarde; 19 tarde; 20 tarde; 21 tarde; 22 tarde; 23 tarde; 24 tarde; 25 tarde; 26 tarde; 27 tarde; 28 tarde; 29 tarde; 30 tarde.

LINEA DE CARMONA
Oficinas Almirante Lobo, 18. Teléf. 22.890. Punto de partida en Sevilla plaza de la República (esquina a calle Cabo Noval). Teléf. 23.300. Salidas de Sevilla, 7,30 10,30 12 mañana 1, 4,30 6,30 y 7,15 tarde. Salidas de Carmona, 7,15 8,9 mañana, 12,30 1,30 2,6 4,15 tarde. Domingos especial para Carmona a las 2 madrugada.

LINEA DE UTRERA
Oficinas Almirante Lobo, 18. Teléf. 22.890. Salidas de Sevilla, 12,30 6 y 9,45 tarde. Salidas de Utrera, 8,30 mañana, 1,45 y 7,15 tarde. TIENE que vender arrendar, comprar, ofres: o demandar algo, anuncie en nuestro INDICAD ECONOMICO.

Empresa Guillén
Servicio de ómnibus en Sevilla, Cádiz y Almería pasando por Villavieja, Sanlúcar de Barrameda y San Pedro de Alcántara. Salidas de Sevilla: 8 mañana y 6 de la tarde. Salidas de Cádiz: 8 mañana y 6 de la tarde. Salidas de Almería: 8 mañana y 6 de la tarde.

Empresa Soto
Servicio regular de autobuses Sevilla a Almería, por la carretera nueva entre Sevilla, La Lousiana, Almería y Sevilla. Horas para el servicio de ida y vuelta: se regirá desde el 20 de Octubre hasta nuevo aviso. Salida de Sevilla para Sevilla: 7 mañana, 6 tarde, 8,30 tarde. Salida de Sevilla para Almería: 8 mañana, 12,30 tarde, 6 tarde, 8 tarde. Oficinas y paradas: Sevilla, plaza de San Fernando número 6. Teléfono 12. Almería, plaza de San Pedro número 49. Teléfono número 155. Cádiz, Telégrafo número 15. Teléfono número 122.

Empresa San Martín
Servicio diario de ómnibus Sevilla a Ronda e inverso. Salidas de Sevilla: 7 de la mañana, 5 de la tarde. Una por Villamartin y Algodonales; otro por Morón y Olvera. Salidas de Ronda: Una a las 2:15 por Sevilla; otra a las 3:30 por Algodonales y Villamartin. Salidas de Olvera: Una por Villamartin y Algodonales; otra por Morón y Olvera. Salidas de Morón: Una por Sevilla a las 7:15 y otra a las 8:30 de la tarde. Salidas de Sevilla para Morón: Una por Villamartin y Algodonales; otra por Morón y Olvera. Salidas de Sevilla para Almería: Una por Sevilla a las 7:15 y otra a las 8:30 de la tarde. Salidas de Almería para Sevilla: Una por Sevilla a las 7:15 y otra a las 8:30 de la tarde.

Lea usted EL LIBERAL de Sevilla

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día 20 de Febrero
Máxima al sol 00,0
a la sombra 13,2
Mínima 4,8

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Félix, ob. y dr.

JUBILEO.—Capilla de la Expiración

Predicando con el ejemplo

El diputado Sr. Niembro es más que el ejemplo de sacrificios, las dietas deben reducirse a la mitad, y nadie debe cobrar más de un sueldo

Madrid 20.—La reunión de esta mañana en una de las Secciones del Congreso de la Comisión de Hacienda de las Cortes ha sido interesantísima.

Se planteó el asunto de la reorganización de los tributos, y el diputado Sr. Niembro anunció que formularía voto particular a todos los proyectos de elevación de gravámenes: unos, porque estaban mal enfocados, y otros, porque los consideraba injustos.

Examinado el recargo del 25 por 100 con que se grava la contribución industrial y de comercio, hubo quien propuso la rebaja al 20, otros al 15 y, al fin, triunfó el criterio del señor Niembro, que lo reduce al 10.

El criterio del señor Niembro para oponerse a otras elevaciones se fundamenta en que primero hay que conocer la cifra de los ingresos para aplicar los gastos.

Y que siendo hora de sacrificios, los diputados son los primeros obligados a imponérselos, cobrando la mitad de las dietas. Nadie—estima dicho diputado—debe cobrar más que un sueldo, del Estado, Provincia o Municipio, para que no se dé el caso de que haya quien cobre tres o cuatro.

Así, los ministros no deben cobrar más que su sueldo, y no las dietas de diputados y otros, por diversos conceptos como viene sucediendo.

El asunto promete ser debatidísimo, tanto en la Comisión como en el salón de sesiones.

Una nota del subsecretario de la Presidencia sobre la reorganización de los servicios de turismo

Madrid 20.—El subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, facilitó a los periodistas en el Congreso una nota relativa a la nueva organización que se da a los servicios de turismo, en armonía con el decreto de 4 de Octubre último.

Se dice en esa nota que subsistirán por ahora los intérpretes; pero se precisa la supresión de muchas oficinas de información por no atender a su sostenimiento Ayuntamiento y Diputaciones.

Al llamamiento hecho a las Diputaciones sólo han concurrido reducido número de ellas, con escasas consignaciones.

Como este estado de inhibición daña los intereses turísticos, el subsecretario de la Presidencia tiene interés en salvar su responsabilidad con el deseo de que esta advertencia sirva de estímulo.

Estado del problema ferroviario

Madrid 20.—Nuestro fraternal colega literario de Madrid, dice: Prosiguen las gestiones encaminadas a buscar una fórmula que armonice los intereses de las Compañías y de los obreros y empleados ferroviarios sin detrimento para el Tesoro público.

Después de la reunión preliminar celebrada en el Ministerio de Obras Públicas entre el ministro y los representantes de las Ejecutivas de la U. G. T., partido socialista, Sindicato Nacional Ferroviario, y minoría parlamentaria socialista, el señor Prieto ha celebrado conferencias con los delegados del Sindicato y los directores de las principales Compañías.

Las impresiones son optimistas. El ministro de Obras Públicas dispone ya, según nuestros informes, de una cantidad relativamente crecida, para satisfacer las aspiraciones del Sindicato, solución transitoria al problema en las actuales difíciles circunstancias.

LAS TAREAS DE LAS CORTES CONSTITUYENTES

En la sesión extraordinaria, el ministro de Hacienda expone en líneas generales las características del primer presupuesto de la República

Madrid 20.—A las cinco menos diez minutos comienza la sesión de Cortes, presidiendo el señor Besteiro.

Hay escasa concurrencia en escaños y tribunas. En el banco azul, los señores Azaña, Girál y Carner.

El presidente concede la palabra al ministro de Hacienda. Discurso del señor Carner Este comienza diciendo que no va a hacer un discurso protocolario de presentación de los presupuestos a las Cortes, y se pone a disposición de las Comisiones para cuantos datos y aclaraciones necesiten.

El presupuesto actual es una transición y una liquidación; es el primer presupuesto de la República. Cuando vino la República regia un presupuesto, ni mejor ni peor que los demás de la monarquía, y así se colocó al Gobierno ante una serie de hechos que no podía resolver en poco tiempo.

La República ha venido con un mínimo de consecuencias dolorosas, y sus hombres aceptaron medidas consecuentes con su ideal. El Gobierno se encontró con una serie de problemas de trabajo que le impulsaron a confeccionar un presupuesto extraordinario de obras públicas.

El presupuesto de 1932 tiene un total de ingresos de 4.550 millones, y los gastos ascienden a 4.461 millones; pero éstos no son los ingresos ni los gastos normales.

El Gobierno no tiene la aspiración de cubrir todos los ingresos con las contribuciones. Hay nueve millones que se han incorporado al presupuesto ordinario; 36 millones de la deuda ferroviaria y 35 millones de recursos no incorporados. Estos importan 3.930 millones y los gastos 4.461 millones.

En el presupuesto comprendidas las obligaciones del Consejo Superior Ferroviario y otras partidas por obligaciones ferroviarias, firmes especiales y extraordinarios por más de trescientos millones. Son gastos éstos de un presupuesto de liquidación.

Todos ellos representan 510 millones y los gastos totales ascienden a 3.950 millones de pesetas. Para llegar a esto ha sido preciso sacrificar muchas ansias de renovación. Se ha tenido que ir a un presupuesto de nivelación.

Se incluyen algunos aumentos en Instrucción pública, Agricultura y Obras Públicas. Este ministerio de Hacienda, cumplidor de su deber, no ha tenido más remedio, contrariando sus ideales, que poner un tope a las legítimas aspiraciones de mejora de sus respectivos departamentos por parte de sus compañeros de Gabinete.

Hay que formar una economía normal del Estado, pues sin ella no puede existir prosperidad ni bienestar. Sobre la economía del Estado se orientan las demás; esto es preciso que lo tengan en cuenta los contribuyentes españoles. Y esta economía depende de dos factores: uno de ellos la situación del país. Las leyes tributarias sobre las que se basan estos presupuestos son su base financiera.

Algunos ha dicho que estos presupuestos son empíricos, de un empirismo deplorador, que es sólo un aumento de los tributos. A eso he de contestar que nadie puede decir de buena fe que sería prudente un cambio absoluto en la reforma tributaria. Como se va a ir a un impuesto sobre la renta, está preparada España para ello. Su imposición ahora hubiera sido algo catastrófico. La hacienda española no cuenta con medios para implantarlo.

No había más remedio que acudir a ese empirismo de aumento de los tributos, y yo he de decir que todos los aumentos se han hecho después de un meditado estudio. Dice que está a la disposición de las Comisiones parlamentarias, y ruega que procuren hacer los trabajos con rapidez, pues el Gobierno desea que estos presupuestos empiecen a regir el día primero de Abril.

Añade que dará a todos las explicaciones que sean precisas. Termina el señor Carner su discurso diciendo: Si no se aprueban las leyes complementarias, los presupuestos serán una columna de números, y las primeras víctimas serán las clases contribuyentes, que claman contra la reforma. (Aplausos.)

El ministro de Hacienda sube a la tribuna de secretarios y da lectura a los presupuestos generales del Estado. Seguidamente se fija el orden del día para el martes, y se levanta la sesión a las cinco y media.

Cotizaciones de Centro de contratación de moneda MADRID 20 Francos 51 0 Suizos 252 70 Libras 44 70 Dólares 12 94 Liras 67 40

Una charla de los Sres. Azaña y Carner con los periodistas sobre el plan parlamentario de la semana próxima

Ha sido aplazada la reunión de la Cámara

Madrid 20.—Al salir del despacho del presidente de la Cámara, el jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda fueron abordados por los periodistas, quienes les interesaron noticias relativas a la conferencia sostenida.

El señor Azaña contestó que habían concertado las fechas para la discusión de los presupuestos de acuerdo con la Comisión y el presidente de la Cámara.

En principio—agregó—se le acordó un plan idéntico al que se llevó a cabo con la Constitución, fijando una fecha tope. El señor Carner dijo que primero se discutirían las cuatro leyes tributarias que habían presentado, que deben comenzar esta semana.

Los presupuestos se irán ajustando a medida que la Comisión los vaya dictaminando. Esto sin contar con que algunos conceptos, como Deuda Clases Pasivas y otros, no se discutirán.

—¿Cuándo terminará la discusión de los presupuestos?—le preguntaron al señor Azaña. —Ocurrirá, como ocurre en todos los países, que los presupuestos se terminan el día antes de entrar en vigor—respondió el jefe del Gobierno.

—¿Y ahora al ministerio? —No. A mi casa y descansar. —¿Mañana es día de gran interés político? —Para mí, no.

Terminó diciendo el señor Azaña que el Consejo que debía celebrarse el lunes se había aplazado para el martes, por encontrarse ausentes los dos ministros. También esta noche el señor Prieto, que vuelve a Andalucía para sentir el estudio de las obras hidráulicas.

Un diálogo interesante entre el ministro de Instrucción y el señor Unamuno La efectividad de la propaganda soviética en España

Madrid 20.—Antes de abandonar el Congreso los diputados, una vez acabada la sesión, se dedicaron a comentar en grupo las palabras pronunciadas por el ministro de Hacienda referentes a los presupuestos.

En uno de estos grupos se encontraban don Miguel Unamuno, quien elogió a los propósitos del ministro de Hacienda de llegar a la nivelación presupuestaria.

Con esto—dijo—y con que el orden público quede restablecido, la felicidad de España sería completa. Cuando llegaba el señor Unamuno a este punto, pasó el ministro de Instrucción, don Fernando de los Ríos, quien dirigiéndose al sabio de Salamanca, le dijo:

—Por cierto que he leído con sentimiento los artículos que usted publica, y de su lectura saco la consecuencia de que no está bien orientado sobre lo que sucede. Expono su convencimiento de que las organizaciones soviéticas son un mito y que no han traído estas alteraciones. Yo le puedo asegurar que en estos momentos se está llevando a cabo en España, con gran fuerza una propaganda comunista que trata de herir a la República del modo que sea.

Y añadió don Fernando: Para nadie es un secreto, al menos para los que hemos visitado Rusia, que la Tercera Internacional destinó en sus presupuestos una cantidad considerable destinada a la propaganda en el resto del mundo. La pobre Alemania puede dar fe de esas propagandas, ya que en los años 1918 y 1919 quedó su economía completamente destruida.

Además, los soviets no niegan a nadie que destinen sus cantidades para esos fines. Lo que hacen es ocultar el momento que eligen para sus manejos y los puntos adonde gastan el dinero.

Para averiguar eso es para lo que los Gobiernos de los distintos países en que se sospecha la propaganda se simplifica, con eficacia.

Una nota resumen del proyecto de presupuestos leído por el ministro de Hacienda

El señor Carner dice que los ingresos han sido cifrados sin ilusiones ni pesimismo, adaptándolos al momento en que vivimos

Madrid 20.—El ministro de Hacienda facilitó a los periodistas la siguiente nota resumen del proyecto de presupuestos leído por el señor Carner en el Congreso:

Aparece el capítulo de ingresos con un total de 4.550.248.192 pesetas. El total de gastos es de pesetas 1.193.488.867,19.

El total de obligaciones de los distintos departamentos ministeriales es de 3.262.518.686,60 pesetas. En estas obligaciones figuran las siguientes partidas: Ministerio de la Gobernación, exceptuando Comunicaciones, pesetas 212.907.163,51.

Ministerio de Obras Públicas, 642.076.436,30 pesetas. Ministerio de Instrucción pública, 267.355.456,24 pesetas. Presidencia del Consejo, pesetas 33.840.388,12.

Ministerio de Estado, 20.771.731,73 pesetas. Ministerio de Justicia, pesetas 41.020.022,44 pesetas. Ministerio de la Guerra, pesetas 67.211.363,64.

Ministerio de Marina, pesetas 226.757.475,26. Ministerio del Trabajo, pesetas 7.718.143,67. Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, 93.935.769,65 pesetas 64.976.039,76.

Ministerio de Hacienda, pesetas 12.053.234,92. Obligaciones atrasadas procedentes de organismos autónomos, pesetas 309.139.024,67.

Gastos de contribuciones y rentas públicas, 145.181.422,63 pesetas. Participaciones de corporaciones, 406.235.739,68 pesetas. Acción en Marruecos, pesetas 172.053.234,92.

Poseciones del Africa Occidental, 4.534.141,17 pesetas. Obligaciones diversas, 65.555.005,81 pesetas.

pección segunda de Gobernación, Comunicaciones, 139.366.739,41 pesetas. recapitulación: Obligaciones generales del Estado, 1.193.488.867,19 pesetas.

Idem de los departamentos ministeriales, 3.262.518.686,60 pesetas. Importan los gastos, 4.461.007.553 pesetas con 79 céntimos.

Comparación: Ingresos, 4.550.248.192 pesetas. Gastos, 4.461.007.553,79 pesetas. Exceso de los ingresos sobre los gastos, 89.240.634,21 pesetas. Importa el total de los ingresos, 4.550.000.000 pesetas.

En esta cifra están incluidos los siguientes recursos extraordinarios: Deuda del Tesoro, 500.000.000 pesetas. Reintegros saldos de caja que devengan, 9.000.000 pesetas.

Recursos afectos a política social inmobiliaria, incluso negociaciones de deudas de la cuenta cobrada por decreto de 18 de Abril de 1925, 36.000.000 pesetas.

Importe del sello sanitario, pesetas 36.000.000. Importan los ingresos normales, 3.970.000.000 pesetas.

Programa parlamentario

El Sr. Besteiro conferencia con el Jefe de Gobierno y con el ministro de Hacienda para organizar la discusión de los presupuestos

Madrid 20.—Al terminarse la sesión de Cortes, el señor Besteiro mantuvo una conversación con los periodistas.

Manifestó que el plan de la sesión del martes no ha variado. Explicará su interpelación el doctor Juarros, y se procurará que se acabe la aprobación de la ley del divorcio.

Una novedad—añadió—y es que los trabajos parlamentarios habían entrado en una fase de gran intensificación. El presidente del Consejo y el ministro de Hacienda—agregó—, después de haberme visitado, han asistido a la reunión de la Comisión de Hacienda para rogar a los vocales que realicen sus trabajos con rapidez, para que sean despatchados pronto los distintos dictámenes sobre leyes tributarias, primero, y luego los presupuestos.

Como hoy once Ministerios y cada uno de ellos tiene su presupuesto, teniendo en cuenta que en Marzo hay diecinueve días hábiles de sesión, todo ese mes se dedicará a discutir los presupuestos. Es decir, que como se hizo cuando se discutió la Constitución, el plan de fechas que exige se cumplirá. Para ello se suspenderán las interpellaciones y los ruegos y preguntas, y en las cinco horas diarias de sesión se discutirán solamente las cuestiones económicas.

Hemos calculado—por encima un plan de trabajo mediante el cual los presupuestos estarán aprobados en tres sesiones, si no surgen cuestiones que motiven retrasos. Las seis restantes sesiones se dedicarán a interpellaciones que no haya más remedio que darles estado parlamentario.

Terminó diciendo el presidente de las Cortes que el Parlamento tiene que aprobar los presupuestos antes del 31 de Marzo, para ponerlos en vigor el primero de Abril.

Provincias

EL CONGRESO EXTRAORDINARIO DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

Esta mañana ha tenido lugar la sesión de apertura.—Han sido examinadas las actas de los representantes, suspendiéndose la sesión hasta las tres de la tarde.

Murcia 20.—En el correo llegaron los ministros Domingo y Albornoz, los señores Galarza, Botella, Salmerón y otros diputados, y 200 asambleístas.

En la estación eran esperados por las autoridades. Los ministros, en unión del presidente de la Diputación, se hospedaron en el Hotel Victoria.

A las diez de la mañana se ha constituido en sesión el Congreso, habiéndose leído la cuenta rendida a la hora indicada comenzó la sesión del segundo Congreso del partido radical socialista.

Los señores Domingo y Albornoz llegaron acompañados del alcalde, siendo saludados por el público con una nutrida ovación.

El secretario leyó la convocatoria y los artículos reglamentarios. Seguidamente se constituyó la mesa interina.

El señor Artañal propuso la designación de una Comisión dictaminadora de las actas recibidas.

Se solicitó y así se acordó, que la entrada fuese pública. Se suspendió la sesión hasta las tres y media de la tarde. El teatro estaba rebosante de congresistas.

FALLECIMIENTO DE UN ALMI-RANTE DE LA ARMADA

Barcelona 20. Ha fallecido el almirante de la Armada retirado, don Antonio Eulate, que en la guerra de Cuba, al mando del buque «Vicaya», prefirió hundirse a entregarlo a los norteamericanos.

EL HALLAZGO DE BOMBAS EN ZARAGOZA

Zaragoza 20.—El hallazgo de bombas en un sótano de la fabrika de la calle del Portillo, no ha revestido en principio, la importancia que se le concedió en un principio.

Se intervinieron once bombas cargadas y diez, preparadas para ser cargadas. Los artefactos se han trasladado al Parque de Artillería.

EN HUELVA HACE EXPLOSION UN PETARDO

Huelva 20.—A las nueve y media de esta noche explotó un petardo en el paseo del barrio de San Pedro.

La detonación causó la consiguiente alarma entre el vecindario, no habiendo que lamentar, por fortuna, otras consecuencias.

El artefacto tampoco produjo daños de importancia. La Policía practica diligencias para averiguar quienes hayan podido ser los autores de la colocación del explosivo.—Pepe de la Rábida.

EN LOS SUCESOS DE ZARAGOZA HUBO MAS HERIDOS

Zaragoza 20.—Al dar cuenta de los heridos en los sucesos de los últimos días, advertimos la posibilidad de que los hubiera en mayor número, que no se hubieran presentado a recibir curación en los centros benéficos oficiales para reunir las responsabilidades que pudieran corresponderles, y en efecto, esta mañana la Policía encontró en su domicilio a un individuo que presenta una grave herida por arma de fuego en el pecho.

Dada la gravedad de su estado, el herido ha quedado en su casa custodiado por la Guardia civil.

LOS DIRECTORES DEL MOVIMIENTO DE MORÓN HAN SIDO DETENIDOS

Málaga 20.—En Cañete la Real la Policía local y la Guardia civil han detenido a Bartolomé Lora Urbano, José Olej García, José Ramírez Giráldez y José Cabas, directores del movimiento revolucionario sindicalista de Morón. Se les ocuparon pistolas, cargadores y espaldas.

Los tales sujetos habían sido detenidos en Morón a raíz de haberse registrado en esta población el movimiento; pero cuando eran conducidos a la cárcel, un grupo de alborotadores los arrebató a la Guardia civil, momentos que aprovechó para darse a la fuga.

A Cañete habrán llegado ayer, y como infundieran sospechas, la Guardia civil procedió a detenerlos, comprobando su personalidad.

DESAPARICION DE EXPLO-SIVOS

Bilbao 20.—En la carretera de Santurce de una chavola, donde se guardaban algunos efectos muros, han desaparecido cuatro cajas de dinamita de veinticinco kilos cada una y unas setecientas espaldas.

Una brigada policial ha salido para el término de Baracaldo, donde se halla enclavada la chavola para indagar el paradero de los explosivos, pues dado el incremento que han adquirido los elementos extremistas, no sería extraño que estuvieran en poder de éstos.

LA GUARDIA CIVIL TIROTEA A UNOS SOSPECHOSOS

Barcelona 20.—En la carretera de Badalona a Francia una pareja de la Guardia civil dividió a dos individuos que, al tratar de pasar indistintos, infundieron sospechas a los guardias. Estos les dieron el alto; pero lejos de obedecer, contestaron a tiros. Uno de ellos, huido, perseguido por un guardia; pero el otro se tabalanzó desde un muro sobre el otro guardia con el propósito de desarmarlo. El guardia sujetó fuertemente a su agresor, desviando los tiros que le disparó, y entonces el compañero de pareja disparó a su vez, haciéndole caer a tierra.

Recogido se le apreciaron dos heridas en el pecho por arma de fuego. Se llama el herido Félix Carbonero.

El jefe de línea de la Guardia civil ha ordenado que se dé una batida para ver si se logra capturar al otro fugitivo.

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

El Liberal LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26.367 REDACCION 25.348